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JÁSZOL ÉS TABERNACULUM.
Stílét éjben, hideg télben mcgkotidul világszerte a harang s a szív leg

nemesebb htirjnit megrezditő hangjával hívja a világot, hogy beteges amhi- 
czióját, féktelen büszkeségét letéve, Isten dicsősége’/ hirdesse s a testvérhar- 
uz<tl rövid tdórv megszüntetve, az ember bekqcrüt, a szív nyugalmáról, a 
lélek boldogságáról elmélkedjék.

Tizenkilenc*  század óla csendül meg o hang karácsony éjjelén s mintha 
a hideg érez életre kelne, mintha érthető szavakra fakadna, az emberek a 
harangok kongásában az angyaloknak dicsőséget és hirdető éne
kéi hallják.

A gondolat, melyet a jászolban fekvő Isten a világra hozott, hogy az 
embereket születő, érettük magát föláldozó Isten dicsőségében s nem a földi 
vágyak kielégítésében, a szenvedélyek legyezgetésébcn, az anyagi javak 
minél nagyobb tömegében kell keresni az annyira óhajtott bekét, nyugal
mat és boldogságot, bejárta a világot, átalakította az emberek gondolkozá
sát s czelt szabott a társadalom törekvéseinek.

Dicsőség! Mily mozgalmakra, páiallan erőfeszítésre, hihetetlen áldoza
tokra nem képesítette a dicsőség vágya a nemzeteket és egyeseket! Az 
egvptomi fáraók síremlékeit, a gúlákat látva, elszórnyüködünk, ha tudjuk, 
hogy százezreknek azért kellett e bámulatos épületek létesítésében görnyed
niük. hogy egy szeszélyes kényur dicsőségét megörőkiteni segítsenek s hogy 
p ezéll még csak meg sem közelítették, mert a fáraónak a gúlából kihozott 
holtteste fölött a tudósok is vitatkozunk, hogy kilétei megállapítsák, a népek 
milliói pedig nem is sejlik, hogy az űsszeaszott holttest, melyet néhány 
íilléiéit mutogatnak, egy dicsőségszomjas, hatalmas uralkodónak utolsó
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mely ideig-ójáig kápráztat, de kétes értékű,

földi maradványa, ki bizonyára nem hitte vuliiti, hogy dicsőségéről oly 
hamar meg fognak feledkezni.

Nagy Sándor, midőn győzhetetleneknek hitt ősi bit oda Imákat döntött 
meg s szolgaságba hajlott fejedelmek tömjémeztek vélt dicsőségének; Cav>ár, 
midőn ismeretlen tájakon hordozta meg diadalmasan Róma haveri jelvényeit; 
az imperatorok, midőn képűket az istenek bálványszobrai köze helyeztek, 
mind meg voltak győződve, hogy oiók dicsőségüket biztositól Iák, pedig a 
közel jövő megun.latta, bog)*  mindezen fény és látszólagos nagyság csak 
képzelt dicsőség, a hiúság játéka, 
mert az tínzts szülötte * csak addig marad fönn, inig az önős érdek küzdel
mes karotokkal támogat ji, de meginog, mihelyt a mnló szeszélyen emel
kedő dicsőség érzetét kikezdi az unalom s megdől, midőn az egyéni önzés 
emelte bálványt a többségnek önzése érdekeivel ellenkezőnek látja Í zért 
nem is követi a világi dicsőségei a béke, mell a dicsőség a leigázott vágyak 
romjain emelkedik s csak harczczal tartható fönn ideig óráig.

A béke is örök vágva az ember iRégnek, mely ha a dicsőség eléréséért 
lehetetlen eszközükkel is küzdött, a beket nem kevésbbe mohó vágvgval 
kereste, de állandóan sohasem volt tulajdona s ha látszólag bekét élvezett 
is, az nem volt a lelkek tisztességes békéje.

Béke volt az is, melynek karjai kozott Syharis clcrnycdl lakói áten
gedtek magukat az elfajulásnak, de az ily béke vege a testi, szellemi és 
erkölcsi halál Mát pedig az ember élni akar $ az életnek v ágya nem tud 
belenyugodni a megsemmisülés gondolatába. Bekét keresett a buddhista 
vallás is s abban 
törekvéseket a 
nyugalmat vagyis megsemmisülést állította.
dett kultúrája, lakóinak élhetetlensége cs ellenállási a való képtelensége tilta
kozik a békr, a szív, a lélek áldott békéiének ilyetén fölfogása ellen. Az 
emberiség, mely oly kegyetlen küzdelmeket folytatott a dicsőségért s nem 
tudta kivívni, Inába csengett a béke után is, nem tudta megtalálni négyezer 
éven kereszted.

vélte föltalálni, hogy a lelket tétlenségre kárhoztatta, a 
szívből kiiitotta s az cm Irt elv czélul a Nirvánát, a teljes 

De a szélső kelet mcgkövcsc-

Dr végre megcsendült egy kedves hang, mely természetfölötti s nem 
emberi bizonyossággal hirdette, hogy a bethleheini jászolnál megtalálható 
az oly Cpcdvc keresett dicsőség s az annyira nélkülözött békeség s bog)*  e 
dicsőség, mely nem üres és múlandó, hanem végtelen és örök, mert Istené 
teszi az ctnbci békeségét s hogy c békét élvezhessük, nem kell inár a diadal
mas, dicsőséges király hatalma elől menekülnünk, hanem ebben kell keres
nünk szivünk nyugalmát s nem a halálnak, hanem az örök életnek békéjét, 
mely az első karácsony óta tulajdona a léleknek, mely az embert szerető, 
érte hozott áldozatban dicsőségét kereső Istent magasztalja. Igv egyesült a 
bethleheini jászolnál a dicsőség és békeseg, az emberi szív törekvéseinek
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ketiőj*  czclja, melyeket addig kibékíteni nem tudtak, az egyik diadala, a 
másik halála volt.

S ez a gondolat, hogy a bennünket szerető Isten dicsőségében kell 
az ember békéjét, bejárta a világot s csodákat műveli. A dőzsölőkeresni

római polgár, ki élvezetei közt nem tudta megtalálni a megelégedettséget s 
hallva a dicsőség és béke e szent harmóniáját, azt önmagán megvalósítani 
pusztába vonult $ nehezen tengetve életét minden vágyával és sóhajával 
Istent dicsérő hmmusszt akart zengeni: megnyugodva s a szenvedélyek hai- 
czai közül szabadulva áldotta a pillanatot, melyben a dicsőség és bekcscg 
szent szövetségét először hangoztatták.

A középkor marezona lovagja, ki száz ütközetben, életveszélyek között 
kereste a babért s a dicsőség után való szertelen törekvésben megállni, zak
latott lelke szántára nyugalmat lelni nem tudott: a karácsonyéji harangszó- 
ban megértette az igazi dicsőség szózatát s midőn a fényes vértet a szerze
tes szőj csuhájával cserélte föl, a megnyugtatón szív Isten dicsőségében meg
találta azt, mit a világban hiába keresett, repeső őrömmel énekelte karácsony 
éjjelén a diadalmas Te Deumot, mert a Krisztus születése a legnagyobb 
dicsőség S az örök béke születése.

A dicsőség utáni vágy*  a s hékc óhaja ma sem kisebb, mint az emberi
ség életének eddigi hatezci évében volt. De mintha ma sokkal többen keres
nék téves utakon a dicsőséget és végtelen azon lelkek száma, kik fölzakla
tott szenvedélyeikre enyhítést, küzdelmes szivüknek békéi szerezni nem 
képesek. Oda szcrelnük vezetni ökot a bethlehemi jászolhoz, de vájjon mrg- 
találjuk-e ma is ott a dicsőség és béke Istenét? Vájjon képesek lesznek két
ezer évnek távolságát áthidalni s leborulni a vágyakat kielégítő, szenvedé
lyeket csillapító Isten-ember előtt?

1 lányán fogják megérteni a karácsony boldogító titkát, ha nem találják 
a jászolban a dicsőséges béke-királvt ?

De vigasztalódjunk! Nem kell üres jászulhuz zarándokolnunk. Nem 
kell puszta emlékek közt vergődő szívunk számára gyógyító irt keresnünk. 
A dicsőséges béke-királyt magát valósággal üdvözöljük, átkaroljuk s szi
vünkbe zárjuk s napról-nnpra, minden helyen, szegény és gazdag, koldus 
és hatalmas ur önmagában ríj életre keltheti az első karácsonyéit érzelmeit, 
joggal hirdetheti az újra meg újra dicsőséggel bevonuló király himnuszát, 
élvezheti az ö békéjének áldásait.

A tabernakiilum titkos csöndjében űrökké él az ember bnldogitásában 
örömét találó király dicsősége s szünet nélkül hirdeti az angyalok kara: 
Dicsőség Istennek, ki elrejtett fönségében mutatja meg nag)*ságát,  szerze
tének végtelenségét, áldozatának mérhetetlenségét I Ott egyes ülnek a népek 
fohászai, könyörgő és hálaadó imái az Oltár iszentség szine alatt dobogó 
isteni Szívben, mely íöntartja a századok részére azokat a nagy érzelmeket, 
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diadalmas igazságokat, győzhetetlen isteni szcrctetet, melyeket a hethlehcmi 
szent éjben az. angyaluk serege, mint a hamisítatlan dicsőséget magasztalt.

De megtaláljuk ugyanitt azt a szent bekét is, melyet ina a világ 
annyira nélkülöz s oly mohó vágygyal, mindenfelé hiába keres. A taberna- 
kuluill körül napról-napra megújul az a látvány, melyben a világnak elő
ször a betlilchemi jászolnál volt része, hogy a társadalom azon elemei, kik 
eleddig a hatalom szolgálatában görnyedtek s elégedetlen, fenyegető tekin
tettel nézték az emberi dicsőség megnyilvánulását, mely az d szolgaságu
kon emelkedett, megbékélve, boldogan élvezték a szerető Isten békéjét. Az 
első karácsonyest jóleső békéje költözik a társadalom üldözött fiának lei
kébe, midőn zaklatott, igazságtalanul bántott érzelmeivel leborul az OHári- 
szentség előtt s a mit a világ kegyetlensége kitépett szivéből, újra meghono
sítja ott az oltár dicsőséges béke-királya: a s>zent békét.

S ott találjuk az oltár lépcsőjén azokat is, kik a szent királyok példá
ját követve, téves ösvényeken keresték a dicsőséget s szelte bolyongva, 
téves utakra térve csak vereségeket szenvedtek, keresték légyen a diadalt a 
harezmezön \agy a tudomány csarnokaiban; inig végre őket is elvezette a 
Gondviselés csillaga a dicsőséges királyhoz, a szeretetnek végtelen hősiíé- 
gét gyakorló szentségi Üdvözítőhöz. S a Glória énekében, mely a taberna- 
ktilum Istenének szól, a hívok ezreinek imádatában, mely az Oltáriszentség 
leié száll a megelégedettségben s a diadal büszke érzetében, mely sok 
babérral övezett hadvezérnek lelkében is jobban kél a Szentség látogatása, 
su Ur vétele mint fényes, hadi diadalünnep után, boldogan vallják és érzik, 
hogy a dicsőség, melyről az angyalok éneke s az emberek küzdelmes vágya 
szól, nem múlandó s mindnyájunk tulajdona lehet ha az örök lámpa fénye 
lesz a mi vezető csillagunk, mely a tabernakulum elé vezetve. a földi ellen
téteket Isten dicsőségének árnyékában békére váltja.

Üdvözlünk és imádunk isteni Kisded, ki az isteni szeretet erejével bol
dogságot árasztottál u világra s ki c boldogító diadalmas szereldei lelkünk 
üdvéi c föntartoftad a késő nemzetek számára, kik tabcrnakulumod előtt 
magasztalva Isten fönségét, az angyalok érzelmeit keltik életre e karácsonyi 
szent időben R velük éneklik a kenyérxzin alatt rejtőző Isten-ember előtt: 
Dicsőség Istennek! Békeség embernek?

Karácsony éjjelén.
Nincs az erdőn vig madárdal, 
Nincs virág, se zöld tavasz, 
Mégis völgyön, bérczen által 
Édesen, mint csalogánydal 
Cseng a hang, — ki hangja az?

Ki, mi kelti ébredésre 
Lelkem alvó húrjait? 
Ünnepet a szürke télbe, 
Enyhülést a szenvedésre 
Mi varázsol, nyújt ma itt?
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Mint a hogy a prófétáknak 
Csengett egykor jrtsszavuk 
S meghirdetve a világnak 
Jövetét a Messiásnak
Messze hangzott jóslatuk:

Akkép haitik, messze hangzik 
Ez a hang is érczesen,
Érczharatig az... az hallatszik: 
Örömhír az... az nyilallik
Át süvdrgó telkemen.

A kit egykor Izrael várt,
Azt sovárgá lelkem is:

Harmatozd le ég az áldást, 
Fold, teremd meg a megváltást, 
S jusson abból nekem is!...

S jós harangozó — zengi végre: 
Jön, közéig a várva-várt!
Szent karácson)*  éjjelére
Jer az éji szentmisére,

. Itt van az, a ki megáld!...

Olt van Ó ? — ah, úgy van, égnek 
Rég leszállt már harmata, 
Csak a fold nem termeié meg, 
Csak a szív nem ismeré meg: 
Tartja még a tél fagya...

Oh, nagy ég! mi balga tettem, 
Messze föntről várva ót, 
Pedig itt van a közel ben.
Csak szemünknek leplezetten. 
De meleg szív látja öt!

Olvadj fel hát telkem újra, 
Tél csak ottan kint tegyen I 
Jer világnak Megváltója, 
Jer, szüless szivemben újra, 
jövel édes Istenem!... I*annőn.

Hit, tudomány és áhítat.
A mozgalmai mely e folyóiratnak életet adott, szükebb érlelem he n uz 

örökimádás, tágabb értelemben az Eucharisztia (Oltáriszentség) mozgalmának 
nevezzük. Ma ez a mozgalom igazán katholikus, általános, mert behálózta 
az egész egyházat és mindenfelé fölségcs gyümölcsöket terem. A mint u 
IV—VII. századok a Christologia, vagyis a Krisztus személye körül csopor
tosuló dogmák fényében állanak: a jövő század — ha a látszat nem csal — 
az Oltáriszentség jegyebe lép. Nem úgy értem ezt, mintha az előbbi századok 
nem méltatták volna kellően az OHáriszentségel, hanem úgy, hogy a 
XX. században ez a mélységes titok tesz a mag, mely körül a katholirzizmus 
legbensőbb életének mozzanatai kristályosodnak.

Az Eucharistia mozgalma ma határozottan megérett. I láromszáz éves 
küzdelmes tejlődes után elérte májusát midőn mindenfelé megnyílnak 
bimbói, hogy illatukat áraszszák.

A ki ismeri e mozgalomnak történetét és a történeti kutatás eszközei
vel elhatolt e mozgalomnak alig-alig észrevehető finom gyökérszáláig,
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c s/.i/.kl közepe óta jogot formál a írríiak szivére is.
a tudomány csak 
i tudomány talán

év alatt oly kitiuná

tudja, hogy a forrás, hol ez a szép eszme megfakadt, nem a linlcg tudomány, 
hanem .1 forró szív volt. Az cuchariszttkits mozgalom első csirája ugv jelent
kezett mint visszahatás. A mcggynlá/ntt (lltáriszenlség emléke hclvcRiinpcsz- 
kcítctt .1 megdöbbent szivek lmom hmjaiba és kivallotta betolok az engesz
telő örökimádás liai moiiiktis gondolatát. Az anyaiőld. hová a jő mag először 
hullott, mii b/iv volt s valljuk he bátran, llogy háromszáz éveit át női szivek 
melegéből táplálkozott Itt élte le gyermek*  vs ifjú eveit, Imgv innen lépjen 
férfiéi oben a katholikus világ nagy nyilvánossága dé. földig lx.értc a nők 
szivével, de

Az eszmét tehát a szív termete a kegyelem ereiével;; 
utólag foglalkozott vele. I la a szív magától lógatna volna,: 
kénvtcIrn-kellcHcii lerontotta volttá a vak szívnek hitt ábrándját. A szív 
azonban a kegyelemtől tóga itt s a kegyelem megőrizte a kesét vés csalódástól. 
A tudomány elemzi a szív ii.tgvrnnótt gyermekét és szigorú kritikája dar/ára 
nem talál benne kivetni valót

A katholikus egyház a maga híveinek nevelésében egy pillanatra sciii 
hagyja cl a józan psychologiai alapot. Ha eltekintünk is a Szemlélek meg- 
világositásától, lehetetlen figyelmen kívül hagynunk, hogy közel kétezer éves 
tapasztalai áll az egyház rendelkezésére és c kctc/ei 
lélektani eszköz segítségével gyűjthette tapasztalatait, mint a minőt a gy<*ni-  

\ tal’íszék nyújt. A gyakorlati lélektan és neveléstan l<*r» tn az egyház nem kér 
* és m in is kérhet senkitől tanácsot. í zen a téren •» a mester < s nagv szelle

meinek irataiban összegyűjtötte s késő gyermekeire hagyta eddigi pályájá
nak i megfigyeléseit.

Az egyház ismeri az emberi lélek titkait és i levelest rendszerét r titkok 
ismeretén építi föl Tudja, hogy az egyének lelkében hiányzik a kellő egyen
súly és az egyéni telkeknek súlypontja majd rljlc, majd abba a tehetségbe 
esik, fezt a hiányt az egyház cl nem tnntctheti, de ahhoz sem járulhat hozzá, 
hogy nevelésével az egyensúlynak természetes hiányát növelje. Ázó ideálja 
az egész embernek egyen Irt <»s, hatnionikus nevelése.

Felöleli az egész embert és óvakodik tóle. hogv*  bármely tehetségét a 
másiknak rovására tultcngésnek engedje at. Az értelemnek a hitel adja, de 

h°ííy a hitben az akaratnak is nagyszerű szerepet mttat, inén a hithez 
az értelemnek megismerésén túl az. akaratnak bizonyos jósága is szükséges, 
mely kész meghajolni az előtt, a mit teljesen be nem lát. Az akaratnak az 
egyház az erényeket juttatja, de úgy, hogy az akaratnak jósága az okosságtól 
mint iránytűtől függ nillés erény*  okosság nélkül. Az egyház beszél világo
sító malasztról, mely az értelmei illeti, de hangoztatja a segítő malasztot is, 
mely az akaratra vonatkozik; a megszentelő mai ászt által |>edig az egész 
lelket Istenhez luxi. * |! Enfl

Éjien ezért az egyház nem szereti, ha a szív cgyoklalulag fejlődik az
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épen ezért

egyes kedvelt biliéit leket aw •
előtérbe s a lelket beteges

vonási az egyoldalúság, mely

érteli in rovásira. Nem szereti tehát a szellemtelen áhítatot, sőt fél tőle, mert 
a szívnek veszedelmes htl lengését látja benne.

Az ó szemében a szellemtelen állítat nélkülözi az okosságot, a hitet, a 
kegyelmet s mindazt, a mi iránytű gyanánt szolgálhatna.

A szellemtelen áhítat kóválygás a sötétben, veszedelmes egy állapot, 
mrlyben .1 lelek egész súlya a szívbe esik, mely az ö föl lógása szerint okos
ság, hit és kegyelem hiányában vak.

A vcllei melen áhítat legtöbb esetben csak magasabb fokú, clíinuniull 
érzékiség, mely az érzékiségnek egész mérgét magában rejti s ha ideig-óráig 
ártatlan is, adott alkalommal kiönti mérget.

A szellemtelen állítatni csak papirosfalak választják el a babonától és 
a szellemi korlátoltságnak ősi hibája, a makacsság, rendesen

kai öltve jár vele.
bzi a szellemtelen áhítatot az egyháztörténetem a pici isi mis nevén 

ismeri és más és más alakban az egyháztörténet minden korszakában talál
kozunk vele.

jellemző
többiek rovására a szélsőségig el nagyítva állit 
képzelődések játéklabdájává leszi.

Az egyház, mivel harmonikusan és teljesen az Igazság talaján óhajtja 
nevelni a lelkeket, az áhitat alapjává mindig a hitet teszt Az igaz a Iliiből 
él _ ez az egyház. fölfogása. Ebből a jól fölfogott hitből kell megfakadnia 
annak .1 gyöngéd hajtásnak, a mit áhitatnak nevezünk. Szükséges teh.át, 
hogy az ájlatos lelkek, kivált azok, a kik valami különös áhitatnak kedvelői, 
tisztában legyenek mindazzal, a mii a hit áhítatuk tárgyáról tanít. Ha ez az 
ismeretük nem világos és ha áhítatuk tárgya nincsen értelmükben kellően 
keretezve, áhítatuk iránytű nélkül fog bulyungani bolygólüzek után, melyek 
nem az örökkévalóság révpartjára vezetnek, hanem hínárba, honnan nincs 
menekvés.

Az Oltáriszentségnek csak az lesz állhatatos imádója, a ki a titkot 
nemcsak hiszi, hanem e hiten titl kellő ismeretei is vannak lőla g a ki ezeket 
az Ismereteket egyéb ismereteinek sántájára emeli. A hit müveit és műve
letlen embernél egyforma, de ennek a hitnek alapozása és kidolgozása kell, 
hogy változzék egyenenkint és megfeleljen egyéb műveltségünknek. Ha az. 
Örökimádás megnyitja hasábjait komolyabb fejtegetéseknek is, melyek kissé 
talán nehezebbek s első tekintetre távolabb esnek a szorosabb értelemben 
vak eucharisztikus áhítattól, csak köveket akar szolgáltatni althoz, hogy áhíta
tunkat jól megalapozzuk.

kérjük c pontoknál szives olvasóink türelmét és érdeklődéséi.
Zabríczky Aladár dr.
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Közel az éghez!
CíoiilitLi Pci egrnui

Oh fák, az éghez lombotokkal 
Mily közel is álltok!

Ah, úgy szeretnék a magasba 
Fölkerülni rátok.

Szemem tán onnan mennybe nézve 
Többet tudna látni...

De hajh, csak itt lenn kell maradnom 
F.pekcdni, vágyni!

Oh szírt, az éghez mily közel vagy I 
Társaloghatsz véle,

Mi sok csodás titok fonódik 
Ormodnak köréje!

Azért vágyódom annyi vágygyal 
Én is föl a bérrzhrz:

Ott, ott szeretnék lakni én csak, 
Fönt, közel az éghez!

Pacsirtám, éghez mily közel jársz. 
Szinte meg se látlak,

A szemhatáron füleméinek 
Szárnyaid meg vágyad.

S hogy látnod kell a tulvilágot, 
Éneked mutatja...

— Oh, inért nincs szárnyam ! hadd ré
tin is a magasba! (pülnék

Az ég, oh szív, közel van hozzád, 
Észre kell auik venned:

Nézd, ott a templom, olt az oltár, 
Oda menj, s a mennyel

Te közelebb találod, mint a 
Fák, hegyek, madárka:

Az nitár, látod, — oh borulj le! — 
Jézusod lakása... Pannán.

Nélkülözhetlen nevelő.
Múltkor e helyűit aira kértelek magyar anyák titeket, hogy neveljetek 

cselekvési tényezővé az eucharisztidt gyermekeitek sziveken. Most elétek tárom 
azt, hogy ez egyúttal lelki szükséglét, mely elemi erővel sürgeti kielcgitieid- 
sőt. Rá vagytok szorulva az cucharisztiára, mint nevelőre. Munkátok gyer
mekeitek képzésében nélküle félmunka és ez a félmunka is megbízhatatlan, 
nem a körülmények, .1 korszellem vagy egyéb külső oknál fogva — ezek
ről nem is beszélek most — hanem o dolguk belső természeténél fogva.

Uondolataim kiindulását hadd fűzzem most is a szép természethez. 
Mikor tavasszal megpezsdül az élet, a dermedt természet ereiben hogyan 
lesz az esőből tápláló virágnedv ? I logyan lesz a napmclcghól illat, a nap
fényből szili? Hogy épül ki a szerves test a szervetlenből? Hogy hasonul át 
az élettelen anyag élővé? Hogy terem egyik sejt a másik mellé? Hogy lesz 
e sejtek egyikéből szár, másikából szirom, a többiből porzó, bibe, levél, 
kéreg? Ez csupa titok, a természet titka. A poros országút partján tengődő 
gyomocska minden ága meg van rakva e titkokkal. Minden titok egy-egy 
szfinksziikérdés. És olyan tűnné még nem akadt, a ki ez utszéli kis szfinkszek- 
nck kérdéseit megfejtette volna.

Vájjon a szellemi élet tényeit kevesebb misztérium veszt-e körül?
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/X széliéin, a lélek az csupa élet: logékoy, rugékony, mozgékony. Egy ilyen 
lénynek kevesebb misztériuma volna, mint egy utszéli kósza növénynek? 
Ez képzelhetetleu.

Az emberi lélekben egész tengere ring a titkoknak. Mi ezen a tenge
ren ismerjük a főirányokat és azokon hajó kárunk De mond li aljuk-c, hogy 
már hatalmunkban van a tenger, ha tudunk rajta hajókázni?

I lát must én mindezeket átviszem a szülőkre és gyermekekre és aztán 
áttérek az eucharisztiára.

A lélek már a gyermekben is valóságos tituktenger. Még nagy viha
rok nem csatáznak rajta, de a különféle szörnyek apró csemetéi már ott 
mozognak benne. Ezek a vérmérséklettel, a szellemi tehetségekkel és főleg 
az eredeti bűnnel öröklött hajlandóságuk.

A nevelés czélja az, hogy c hajlandóságok, a mennyiben nemesithetők, 
nemesitessenek, a mennyiben kárhozatosak, elnyomassanak, az értelem látó
köre minél tisztább és szélesebb legyen éa a szabadakarat minél higgadtab 
bán tegye meg elhatározó lépéseit a megismert jő felé Mindennek meg
valósítására pedig a Teremtő már a természeti rend szerint is a gyermek 
szült' H te ki.

Hát mondd meg ínekem, le jő szülő, ki érzed roppant kötelességedet 
gyermekeddel szemben, nem félsz-e nagy föladatodtól ? Nem érzed-e 
gyengeségedet, mikor az Isten téged arra hív, hogy egy titkos tengernek 
légy okos, óvatos ura és királya ? Mondd , meg nekem, hogyan fogod te 
gyermeked lelkében a szabadakarat cselekvéseit ellenőrizni, hogy ezek a 
cselekvések legyenek az Isten színe előtt értékes aiany halacskák, ne pedig 
szörnyetegek? Hogyan akarsz te benyúlni gyermeked titokzatos lelkivilágába 
hogy onnét széírebbenlsd a kisértő szenvedélyek fenevadait és kifejleszd a 
tiszta jellemnek örökértékű gyöngyeit, a keresztény erényeket ? Nem érzed 
emberi eszednek és kezednek durvaságát, merevségét, ügyetlenségét ily 
roppant finom munkához?

Lelkekben dolgozni! Istenem 1 hisz ez isteni mű! Hát te a te gyarló 
elégtelenségeddel akarnál isteni műveleteket véghezvinni, gyöngylelkeket 
nevelni, akaratokat idomítani, tiszta jellemeket produkálni ?

Ládd-e, hová jutunk ki? Oda, hogy isteni műhöz isteni erőre van 
szükség és ha te abban a titokzatos tengerben — a te gyermekeid lelkében 
gyöngyöket akarsz produkálni, lehetsz ültető, lehetsz öntöző — de a ki a 
növekedést adja az az Isten lesz.

Már most hozzuk ide közelebb az cucharisztiát! Vetítsük bele fényét 
abba a gyermeki lélekbe. Gondoljuk csak el, mi fog ott történni ?

Ott egy darabja lesz a mennyek országának, ott föléled u régi paradi
csom szinpompás világa, kedvesség, öröm és gyönyör üt benne tanyát 
1 logy is lehetne elképzelni egy gyermeki lelket máskép, mikor szereti az 
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ciich.iriszti.it ? (iondo jimk csak egy szent Ágnesre és a mi saját első áldo
zásunk napjára •

(111 ez itt egy más erő! Iz valahogy beveszi magát a gyermeki szív 
legbelső oszlásaiba és ott édes hatalommá iiovi ki magát, a mely kiszorít 
minden nemtelen vizeimet, minden csúnya kívánságot, minden neveletlen 
gondolatot cs inegncmcstti .1 szabadakaratot, erény nyé növeli az elhatáro
zásokat, boldoggá teszi a lelket, mindezt láthatatlanul, csendesen.. de annál 
mélyebben, unnál őszi méhben.

Szeretném tudni, Ivhet-c ennél nagyobb, nemesebb nevelő hatalom 
az ég alatt?

Szülök! Tanítsátok meg valahogy módjával gyermekeiteket az Oltári- 
szcnlségbcn jelenlevő Jézust szerelni. Oh ha ez sikerül, olyan nevelőt kap
tok, hogy az angyalok is bámulni fogják sikereiteket fiaitok nevelésében, /.

Hz Ollariszcnlscg a XX. században.
A XIX. század az Oltáriszentség 

nagy meggya lázárával kezdődött, mi
dőn a forradalom helyébe egy becs
telen személytállitolt az oltárra, jelezve 
ezzel, hogy az uj században föl akar
ják szabadítani a lcgnemtelenebb 
szenvedélyeket is s ezeknek uralma- 
val akarják pótolni a szentségi Üdvö
zítő békés és szent hatalmát. A XIX. 
század szörnyű válságai, a megdöb
bentő társadalmi sűlyedés volt ered
ménye e szentségtörő vállalkozásnak 
a a szenvedés vezette vissza .1 népek 
jó részét az Ur Jézushoz, hogy az Ó, 
érettünk minden városban és faluban 

dobogó szivén pihenjek ki fáradal
maikat.

S a pirkadó XX. század mintha szebb 
reményekkel kecsegtetne. A szentsé
gei Alva rendeletéből a tény nyel és 
dicsőséggel övezett (Jltári szentség 
előtt fogjuk minden templomban 
üdvözölni az uj század első óraíité- 
sét .1 századot megnyitó éjféli szent
misén.

A legf. Oltáriszentség újév nap
ján imádásra lesz kitéve s hisszük, 
hogy a hívok buzgó seregének szent 
áhítata lesz fenséges ellentéte az el
múlt század kezdetén a meggy alá
zott oltár körül tomboló és károm
kodó tömeg gonoszságának.

De ennek az. rgtSz uj századnak is 
engesztelési kell nyújtani az Üdvözítő 
Jézusnak azért a sok bántalomért, 
inrlylycl szentséges Szivet az Oltári- 
szenlségbcn illették. A hívek foko
zott buzgalma, az Oltáriszentséghcz 
való gyakoribb Járulás kell, hogy 
némileg megvigasztalja a szent Szi
vet; kell, hogy’ 3 XX. században a

ciich.iriszti.it
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katholikus hívek lelkében diadalmas
kodjék az Ur Jézus.

A párisi «Croix», a franczia kath. 
jeles lapja figyelemreméltó czikket 
közöl erre nézve. Miután a mull év 
folyamán Paray-le-Monialba özönlött 
zarándokok óriási (150,000-t meg
haladó) számára mutatott, kővetkező
kéi) folytatja:

..tíz a nagyszerű és békéltető lát 
vány izgalomba hozta a szabadság 
jóbarátait, a kik nem tudnak egy 
imádkozó keresztényre nézni a nél
kül, hogy föl ne bőszülnének. A Lan • 
térné, Áurore, Petité Republique, 
Radical, Siecle hasábjain száz meg 
száz epés czikk fordult durva károm
lásaival a szent Szív ellen s a zarán
doklatok előmozdítói ellen. Clcmen- 
ceau, J.tűrés, Ránc, Isambert, Victor 
Charbonnel *tb.  büszkén kardot rán
tottak a klerikális uralom ellen, a 
melynek rettegéssel látják közeledtét 
a ■Vi$itatio« mogyoróbokros ligeté
ből. Parav újra éledt dicsősége bá
mulatra és boszankodásra ragadja 
őket

Ezen kőznapias irkálás fölött nagy 
nyomatékkai hallatta szózatát a hit
védő eke sszól ás Perrand bíboros, 
Touchet, Turinaz, l.ucnn (prelatusok), 
Ollivier, du Lac, Pottier, Poulin atya 
stb. ajakáról.

A montmartre-i zarándokok is töb
ben voltak ez évben, mint máskor. 
A nagy fehér emlékmű (Jézus szent 
Szivének fogadalmi temploma) meg
szabadítva állványaitól, teljes fényben 
tündöklik most a párisi akropolisz 
•csúcsán és magára vonja mindenki 
figyelmét Különösen megható lát

vány minden hónap utolsó vasárnap
ján, midőn ezer és ezer ember kezé
ben égó viaszgj crlyával csatlakozik 
az Oltáriszentség kft)menetéhez, a 
hol megújítják a kcresztségben telt 
fogadásukat, mialatt P. Lerniusnak. 
a szent Szív tárad hatatlan apostolá
nak erős hangja rezgetted meg a 
clkeket.

A szent Sziv zászlója egyre job
ban s jobban bontakozik, polgárjoga 
lassankint kiterjeszkedik közöttünk, 
látni ragyogását a templomokban, 
egyesületekben, patronage okban. — 
•Picrre l'Ercmite» meglendítő szó
zatára a városok nagy része zászló
díszt öltött az idei junius 22-én. Az 
ország tizenegy ®Croix»-ja (u. m. a 
geis-i, íorez-i, l'ardcche-l, morbihan-í, 
l'allier-í, l’ain-i, a loir-et-chcr-i, a 
középvidéki, a niidi-i, iscrc-i) törte ki 
e zászlót, mint üdvösségünk eszkö
zét. Ezek lobogói a királyok királyá
nak : Vcxilla regis I és egyességük 
szemheszőkően váltja valóra XIII. Leó 
szavait: En alterum diviníssimum 
signum I íme a második, isteni jel
vény! A nép megszokja az uj Laba- 
lum látását és vannak, a kik élesztik 
a szent Szív óhajának megvalósítá
sára azt a véleményt, hogy a szent 
Szívnek Franc2iaország zászlóin való
ban ott kell lennie.

•te * *
Ám, ha fontos, hogy a haldokló 

XIX. század a szent Szívnek hemu- 
tatta hódolatát, törekednünk kell, 
hogy ez a XX. században emelked
jék. Társadalmunk jövője kétes; a 
pápa 6 szentsége mondja nekünk: 
nincs másban üdvösség, mint a szent
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Szívben. Kell tehát, hogy minél tőb-•<
ben közeled jeliek az vgvcdtil l ’dvö-

zndnuk a szent Szív századának kell
lennie

Azt mondják, hogy .1 XIX. század 
Máriáé volt, .1 nagyszerű megjelené
seké, szeplőtelen Fogantatásáé
tud olvasni az idő bizonvos trlviból• • ’
S a lelkek és a káth« »likns szivek ál.a 
patából, a ki megemlékezik arról, 
hogy az isteni < ioitdvisclés ul|ában 
csak Mária által mehetünk Jézushoz,
Ad Jcsum per Mariam: az követkéz 
telheti, hogy Marta századának elő
készítő szerepe van a szent szív szá
zadára.

Sohasem alkalmazhatták volna 1/ 
l lr Jézusra több igazsággal, mint u 
jelezi t:v ivarit ezt :i szép incssiásl 
cziinel: Páter ftiiuti saeculi, a jövő 
század Atyja. Atyja, mivel jótevője 
és királya ! Igen, Jézus Szivének kell 
uralkodnia a XX. századon. Opottei 
illtim reg na te. Kell, hogy neki ajánl
juk tol az maikodást > ennek első 
megnyilvánulását. De hogyan ? A za
rándoklatoknak Paiay-le-Monialba 5. 
.1 Montmarhrra .1 következő szá
zadban is folytonosan kell lat ta
rnak. Bizonyos nekünk van okunk 
hinni — hogy azok számosabbak 
lesznek, mint rendesen és hogy a 
nép mindig nagyobbodó tömegben 
fog eljárni e két szentélyhez. De meg 
ez nem elég.

Beszélnek egy szent Szív kongres
szusról, a melyet P.nax-ban lehetne 
megtartani. Fz a meglepő eszme egy 
tenkőlt spanyol szivében fogamzott 
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meg ez évi június 22-én. Paray-le- 
Mmnalhan. Franczinországban lelke
sedéssel fogadták, .1 hogy illett is. 
Az cnibcti isméiét és tevékenység 
különböző ágaiban mindig jobban 
és jobban szétágaznak a törekvések. 
/\ szent Szív tisztelete igazan meg
érdemli ezt a különös, együttes erő
kifejtést a melyre a kongresszusok 
képesek.

Tarti>ttn 11 keucharisztikus kongres
szusokat, .1 inelvck XIII. I cső szavai 
szerint oly sokai tettek a legmcllósá- 
gosabb Oitáriszentség dicsőségére. 
Szeptember havában B tópap: bíbo
rosok, érsekek. püsp’ikők tisztelték 
meg jelenlétükkel a lion-t Mária- 
kongresszust, a mely fényesen zárta 
Ih* Mária századát Mária városában. 
A fölűletcs szellemek előtt ezek a 
ragyogó drágakövek értékteleneknek 
látszanak, mivel netn abból a hit
valló seregből valók, a mely kész a 
hitetleneket karddal kézé Kit szét
hasogatni. De az a keletkező eszme, 
a melyet az Pgyház megszentelt, sok
kal erősebb, jobb az okiratok éfi pro- 
báIga«i<ok egész tömegénél, sokkal 
alkalmasabb aira, hogy az O békél
tető útját <gvcngvs«.r «» meggyőzze a 
világot. Kell tehát, hogy a szent Szív
nek is kongresszusa legyen. Lesz is. 
Azonban, a kik e téren tekintélyek, 
azt gondolják, hogy a kegyelet e meg
nyilvánulása, tertnészelszcrúen hol- 
dog Mária Margit szentté avatásának 
ünnepségén lesz helyén való; és 
rétnélhefó, hogy a szenttéavatás napja 
nem fog sokáig clmaiadni.

Tehát mi a teendőnk, ha azt akar
juk, hogy a XX. század a szent Szív- 
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nck legyen szentelve? 1 lóddal, a 
luelvlwl sok hivő könnyen .Áldozhat 
a szent Szívnek, hódolat, a mely any- 
nvira kedves Szivének, a melyei a <F
legbiztosabb ígérettel, az örök üdvös
ség méretével szentelt meg mindazok 
részére, a kik magukat a ki lei: ez 
egymásra következő hónapban neki*
fölajánlják. S ez a hódolat a sztv/f- 
áldozűs minden htinup első péntekjén 
Kr. Egyház elfogadta, helybenhagyta 
e szokást s az idő elérkezett erre a 
kis rumepre, a szent Szív megható s 
benső dilim pere.

Fölhívjuk azért a buzgó hívőket, 
végezzenek engesztelő szrntdldozást 
a következő év minden hónapjának 
első péntekjén arra a szándékra, hogy 
a XX. század Jézus szent Szivének 
legyen szentelve 6 ajánlják föl neki 
az malm.it s ennek első zsengéit. 
A kik ily hittel, ily szeretettel, az aka
rat ilyen bensöségével mintegy az 
eget is hatalmukba ejtik, ujia el 
mondják az Üdvözítő előtt ama sza
vakat, a melyeket XIII. Leó többször 
ismételt az egész emberi nem föl
ajánlása érdekében: Rcx esto! Légy 
király! Mondják azt. igen, Urunk, 
légy királyunk, légy királya a XX. szá
zadnak. \ edd birtokodba mindörökre 
és mentsd meg azt!

sze/r látvány tenne nz nj szá
zad hujnalhasadásán, ha minden 
faluban és minden városban számos 
hívd tuüiikiuuék időnként a szent 
Vendégségnél s hu e szó: Rex esto ! 
szállana a világ egyik végétől a 
másikig Krisztus testéiül megtisztí
tott ajkú ikon! E szó hangja fog 
visszn-vissza csengeni a XX. század 

utolsó napjáig. Az engesztelő áldozás 
emléke mintegy uj ételre kellő láto
más fog megmaradni, a mely ural
kodni fog az uj idők fölött Ez lesz 
biztos záloga a szent Szív uralmának 
a századon, a melynek az ő nevét 
kell viselnie.

A szokás, a melyet ajánlunk, nem 
uj. Régi időktől fogva jóváhagyta az 
Egyház. A szándéknak pedig, melyet 
mi hozzá akarunk füz.ni, minden 
keresztény szív előtt kedvesnek kell 
lenni. Berni foglaltatik ez a szentse- 
gcs atya legutóbbi lelteiben és mi 
biztosan tudjuk, hogy r.z engesztelő 
áldozások nagyon tetszenek ó szent
ségének, a ki ezt élőszóval is dicsérni 
kegyeskedett nov 12-én. Azok a 
hívek, <7 kik nem képesek pénteken 
misére menni, elhalaszthatjdk áldo
zásukat a kővetkező vasdrnupru. 
Ugyanez fog elrendeltetni az egész 
világra nézve ápiilis elején, a mikor 
a legelső péntek szent péntek (Űrnap) 
lesz.

Mi e szokásnak egy másik jó olda
lát is látjuk. A lelkek, a kik a nagy 
szerű eszmélő) vezetve, hogy tudni
illik a XX. századot a szent Szívnek 
fölajánlják, 1901 ben minden hónap 
első péntekjén áldozni fognak, oly 
nagy kegyelmekre találnak itt, hogy 
nem akarják majd többé elhagyni e 
szokást s ez az áhiiaigyakorlal meg
gyökerezik sok oly helyen, hol eddig 
jicin volt otthonos.

F. tekintetben Észak-Amerika ad 
nekünk példát. Lássuk, mii írnak 
New-Yorkból; sitt a szent Szív tiszte
lete valami rendkívüli. Az első pénte
ken a templomok tele vannak írná-

malm.it
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dókkal és a székesegyházban az áldó*  
zók száma ezrekre megy. Reggel
9 órától a szentmisék után egész este
10 óráig ö(l személyből álló (diszőr- 
ség) imádkozó sereg iidorál óránként 
a legméltóságosahb Oltáriszentség 
előtt.

Nem tudnánk mi is nagyobb fényi 
adni az első pénteki ünnepnek, mint 
a hogy eddig volt? Nálunk most 
már, a templomok és kápolnák nagy 
száma mellett, a papok és szerzete
sek különös gyakorlatukkal tették ezt 
ünnepélyessé, miután a püspökök 
helybenhagyták s a Szentszék bőven 
ellátta bucsukKal. Miért ne vonzatúi 
minden testvért ez a megható példa?*

Ide igtattuk a franczia kathuliku- 
sok XX. századbeli aspiráczióinak e 
megnyilatkozását; vajha Magyaror
szágon ia minél több lelket mozgásba 
hozna e szózat s a gyakori buzgó 
szentáldozással készülnének a be- 
következendő küzdelmekre.

Krisztus szellemének élni kell szi
vünkben, ha azt akarjuk, hogy éltesse 
s mozgassa a társadalmat

Jelképek. 
Szarva*.

A 41. Zsoltár e szavakkal kezdődik: 1 
•A mint kívánkozik a szarvas a víz
forrásokhoz, úgy kívánkozik lelkem 
tehozzád Isten.■ '

A léleknek vágyódását Isten után, 
fejezik ki hasonlatban e szavak. I- ha

sonlatot az cgyházművészet is hasz
nálja.

Szarvast fest, vagy hímez, midőn 
azt akarja szemléltetni, hogy a lélek 
vágyva vágyódik Istenhez jutni.

A szarvas tehát az Istennel való 
egyesülésre törekvő teleknek jelképe.

Tulok. <
A szárnyas tulok szent Lukács evan

gélista Jelképe. Szent l.ukárs ugyanis 
evangéliumát Zakariás pap áldozatá
nak fölein! itésévcl kezdi; a tulok 
pedig áldozati állat volt a zsidóknál.

Jelképezi a tulok az Úr Jézust is; 
mint áldozatot, még pedig a leg
nagyobb áldozatot; a minthogy a 
jcruzsálemi templomban bemutatott 
áldozatok között a tulok volt a leg
nagyobb.

Odlf.
Mesebeli, négylábú szárnyas állat, 

bélig sas, félig oroszlán, f ejét, nyakát, 
szárnyait és első lábait tekintve: sas; 
hátsó felében pedig oroszlán. Czi- 
mereken látható. Lépő, vagy ugrö- 
hclyzclbcn ábrázolják. A görög 
mltholugia a származási helye.

A látnoki képességet és éleselmü- 
séget jelképezi.

rőnlx.
Szintén a mesék országából való. 

Származására nézve egyptomi. A 
monda azt állította róla, hogy minden 
500 évben elégeti magát, azután pe
dig megifjodott uj életre kel ki ham
vaiból.

Ebbéli mondái tulajdonságánál 
fogva a keresztény művészetben
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ni int Krisztus feltámadásának jel
képe szerepelt mái' Alexandria Ke
lemen, szent Ágoston, Terlullián ide
iében és szcrrpcl ma is.

L'm.

Az Urat jelképezi, nemkülönben 
hatalmát, feltámadását és nwguju- 
lását.

«Megújuljon ifjúságod, mint a 
.sasé", olvassuk a 102*  Zsoltár 5. 
versében. Izaiás prófétánál pedig. 
(40. r. 31. v.j: «Kik az Urban bíznak, 
megifjódnak crejökhen, szárnak kel, 
mint a sasoknak*.

K sas szent János apostol és evangé
lista jelképe is. Miként ugyanis a sas 
magasan szárnyal, a napba tekint, 
akkép szent János is, mind evangé
liumában, mind pedig a -Titkos 
Jelenéseké könyvében úgy ir, mint 
a ki az isteni napba, a titkokba bele
tekintett.

Pelikán.

Vízi madár ez. Halakkal táplálkozik. 
Csőrének alsó része bőrzacskóval 
vart ellátva, a melybe az cl nem köl
tött halakat teszi el fiai számára. 
Midőn e halakat a zacskóból ki 
akarja szedni: csőrét melléhez szo
rítja. Ekkor úgy tűnik föl, mintha 
melléből szedné ki azokat és úgy 
táplálná velők fiait

Kedvelt jelképe ez az Olláriszent- 
ségnek. Ilyenül emliték már szent 
Gergely és szent Ágoston egyház
atyák is.

Az egyház énekében is föl van 
említve: «Pie Pellicane, Jesu, Do 
minc».

Páva.

A rómaiaknál Juno bálvány szent 
madara volt. 15—20 évig elél. Szent
Ágoston szerint, minthogy romol ha
tatlan hússal és évenkint megújuló 
tollazattal bir: Krisztust jelképezi, 
a kinek teste halála után fői nem 
oszolt, hanem a feltámadásban meg
újult.

A páva egyébként általában a 
hiúságnak és büszkeségnek is jel
képe. -

Galamb.

A Szentiéleknek ismert képe. Ki
terjesztett szárnyaival kereszt alakot 
ábrázol.

Az isteni Mester az egyszerűség 
jelképéül vette; mondván: Legyetek 
egyszerűek, mint a galambok. (Máté 
10, lé.)

Csűrében olajággal: Noé galamb
jára emlékeztet és az Istenben meg- 
nyugvő, békés lelket jelképezi.

Sárkány, kígyó, ukorpio.

Ezek a sátán jelképei; azért az 
egyházi ruhák hímzésénél lehetőleg 
— teljesen — mellőzendők, vagy leg- 
aláhb ritkán alkalmazandók.

« « «
Az egyházi művészet szolgálatában 

álló állati jelképek nem a maguk 
természetes alakjában, hanem stili
zálva veendők használatba.

A stilizálás ugyanis az alakokat 
megfosztja érzékiességüktől és ér- 
zéktölőtti jelentőséggel ruházza fel 
őket
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Oltáregyesületi ügyek.
Választmányi ülés. A központi < >1- 

láregycsület választmánya dcczcmber 
hó tó-én Pa Havid fii Eticnc örgrdfnf 
elnöklete alatt gyűlést tartott. Az ér
tekezletet szentséglátogatás előzte 
meg. Kdnter Kdrotjf apát. kir. palotai 
plébános, igazgató Üdvözölvén a 
megjelenteket, bejelenti, hogy a 
Bibornok Herczegprimás < > Emínen- 
cziája az egyesület inásodigazgatójává 
kinevezte dr. Q lattfrídrrljjru lakivá 
papneveldéi tanulmányi felügyelőt, 
ki az Örökimádás szerkesztését is 
átvette. Főtiszteiendő Kutschera József 
volt másod igazgatónak és egyesületi 
közlönyünk első szerkesztőjének. az 
egyesület körüli fáradozásáért jegyző
könyvileg is kifejezd a választmány 
hálás köszönetét s örvend, hogy a 
komáromi plébániára ily kitűnő egy
házi férfiú jutott.

A kilenczedel illetőleg köszönetét 
mond mindazon uraknak, kik közre
működtek ez alkalommal; szentbe
szédet vagy szentmisét mondtak; 
fokép pédig méltóságom Maj-
Uith (jttxgfdv püspök ur iránt 
hálás köszönetét jegyzőkönyvileg 
is kifejezi, hogy az áldást meg
tartani és a befejező szeri tinimé al

LÁDÁS.

kalmával a s ént áldo/ást kiosztani 
méltó? latoit. I Inlározaiba ment, hogy 
ezen novella az Oltárcgyesülel czél- 
jaira minden évben meg fog tartatni 
és pedig úgy, hogy nc»v. (>-án véget ér. 
A választmány évi 200 koronát sza
vazott meg Szatitner 7s. karnagynak 
a Nt. Angolkisasszonyoknál, a közös 
istentiszteletek alkalmára, mely összeg 
évctikinl május végével fizetendő,

Budán az l.i/sélx't-rcndick kolos
tori templomában minden hó III. 
vasárnapján a közös istentisztelet 
ugyanazon sorrendben fog megtar
tatni, mint eddig a Ni. Angol
kisasszonyoknál minden II. vasár
napon. Ez évben, mint a század végén 
és az uj század hajnalán Ő szentsége 
rendeleté folytán az újév éjjelén 
12 órakor az (Jltáriszentség kitétetik; 
ismét egy alkalom, hogy főleg a 
trrjesztőnők kimutathassák szcrctetü- 
ket az L’r Jézus iránt s buzdítsanak 
minél többeket az imddásra és a 
Szentségekhez való járatásra.

Egyéb tárgy nem lévén, rövid 
hálandó ima után a gyűlés föl oszlott.

Csásíka György kalocsai érsek ur 
az (lltárcgyesület érdekében követ
kező sorokat intézte utolsó előtti kör
levelében pa|n»ágához:

A kalocsai (lltáregyesűletet. mely 
a legméltőságosabb Oltáriszentség 
tiszteletének és imádásának terjesz
tése és ápolása mellett, a szegény 
templomoknak illő fölszerelését tűzte 
ki föladatául: s a mely, anyagi ere
jéhez képest, fóegy házit legyem több 
templomát már is különféle szép 
szerelvényekkel fölékcsitette: L ez. 
Papságomnak különös figyelmébe és
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hathatós pártolásába ajánlom s egy
ben fölhívom, hogy a nevezett egye
sület Üdvös r/éljának előmozdítása 
végett, a legfölségesebb Oltáriszent- 
ségben köztünk lakozó Jézus Krisztus 
iránti >zt-i életből, a körül menyekhez 
képest, szentmiséket vállalni és ezek 
számát a minden esperesi kerületben 
köröztetendő ívnek megfelelő rova
taiba bejegyezni szíveskedjék.

A kézdivásárhelyi Oltáregyesülcl 
november 20-án tartotta közgyűlését 
Szcnf kérész tv StephanicMrónö elnök
lete alatt, melyen elmondott elnöki 
megnyitó beszédet egész terjed el mé
hen közöljük emelkedett gondolatai 
miatt s mert más egyleteknek is pél
dául sznlgálhat.

D. a J. Kr.! Tisztelt Közgyűlés!
Szívesen üdvözlöm inindnyájókat 

az Ur Jézus Krisztus szent nevében, 
kinek szent mulasztja árassza áldását 
a mai közgyűlésünkre s annak hatá
rozataira s különösen oltsa sziveinkbe 
azon isteni szikrát, mely világosságot 
terjeszt mindenfelé!

Ha az • Oltót egylet- hivatását min
den irányban híven betölti a Icg- 
dicsőségescbb Oitáriszentség buzgó 
imádása által, akkor az Ur Jézus 
Krisztus állandóan véle leend s a 
földön szentebb missiót az Oltár
egyletnél egy egyesület sem gyako
rolhat. Isteni Megváltónk, ki az Oltári- 
szentségben velünk van, kihez méltó 
imádással, ragyogó szeretettel köze
ledve magunkhoz vesszük, a kegyel
mek kegyelmében tog minket része
síteni s megdicsőült lelkünk örök 
életét egy tökéletes boldogság hazá
jában biztosítani fogja.

Földi zarándokságunk rugós utain
a Mindenható állal reánk mért ke
resztet az Ó szent akaratában! meg
adással kell hordoznunk s az Ur Jézus 
Krisztus szenvedéseinek emlékére 
ajálva föl azt s ha roskadozunk is 
alatta, mint egykoron isteni Megvál
tónk, meg Ing Ó segíteni annak to
vább hordozására!

A mennyei boldogság elnyerésé
hez még a szentek is sok könyhulla- 
tás, tüzpróhák s martin kínok után 
jutottak, lehetetlen tehát, hogy a mi 
életünk ment legyen a keresztektől, 
melyek lelkünket szennyétől meg
tisztítják s megdicsőitik, hogy föl- 
szállva az égbe Alkotójával örökre 
egyesüljön.

Tekintsük földi pályafutásunkat 
egy rövid útnak, mely az örökké 
tartó élethez vezet s nem szívesen 
álltunk-e ki mát itt a földön akadá
lyokat, küzdelmeket oly utóinkért, 
melyek kitűzött czélaink elérésére ve
zetnek? Hogyne hordnznók tehát 
igazi keresztényi megadással életünk 

i keresztjét, mely lelkűnk boldog hal
hatatlanságát biztosítja!

Az Oltáregylet a legmagasztosabb 
föladatot tűzte maga elé a legdicsö- 
ségesebb (Itáriszentség itnádása által, 
ha ezt fönti értelemben fogta föl s 
nemcsak saját maga követi, hanem 
minél szélesebb kőiben terjeszti is, 
azon esetben az Ur Jézus Krisztus 
mindenkor körében leend azoknak, 
kik Ót méltán keresik föl.

Méltóságos gróf Majláth Gusztáv 
Károly nagyérdemű püspökünk, az 
Oltáregylet fővédnöke, oly apostoli 
buzgalommal tesz ineg mindent a 

24



ÖRÖkiMÁDÁS. 12. szám.

IcgdicsŐségeseb Oltáriszentség méltó 
imádásáni — minek az Oltáréi'/lét
hez Intézett átiratában újabb jelét 
adta s hogy lia fenkölt szellemű 
fő pásztorunk nyomdokain haladunk, 
az. igazi vallásosság léptcti-nyoniun 
terjedni fog s drága hazánk meg 
lesz óva a sok csapásuktól, melyet a 
vallástnlanság maga utón kell, hogy 
vonjon.

Vajha mindenki ezen dvitózhatat- 
lan igazságokkal csöndes óráiban 
gyakrabban foglalkoznék s meggon
dolná azt, hogy ezen múlandó vajmi 
rövid élet hiú örömeit nem hajhászva, 
szentelné életét a mennyei örökké 
tartó boldogság elnyerésére.

A dicsőséges Oltáriszentség ima- I 
dása, annak méltó vétele ad nekünk 
erőt, kitartást, vigasztalást az élet 
küzdelmeiben > lelkűnkéi a valódi l
tiszta őrömben részesíti. Tüzzük ki 
tehát ezt életünk fóczéljává s akkor 
az áldott Jézus halálunk óráján köze
lünkben leend s megfogja könnyíteni 
haláltusánkat s egykoron az utolsó 
ítélet nagy napján igy szóland hoz
zánk: •Jöjjetek, Atyámnak választot
tal s bírjátok a világ kezdete óta 
nektek készített országot!*  Ily vég
nélküli boldogság elérését azonban 
ki kell érdemelnünk s életünk min
den pcrezét arra szentelnünk s minél 
gyakrabban részesülni az ()ltáriszent
ségben, mely megvilágositja lelkün
ket, miként az örök lámpa azon tem
plomukat, hol az Oltáriszentség honul. 
Mily magasztos, mily kényekig meg
ható az éj sötétében ezen kis lámpa 
fénye, mely jelzi az L’r Jézus Krisz
tus jelenlétét s Ó viszont honol azok 

szivében, kik méltók reá, mire, hogy 
az Lgck ura megsegítsen, foglaljuk 
buzgó imáinkba s ezzel a mai köz
gyűlést megnyitódnak nyilvánítom.

Eucharisztikus papi rekollekczió 
tartatott a vácz-egyliázmegyei Nlagy- 
kátán dccz. (>-án. Miután az egybe
gyűlt szentségimádó papuk igazgató
juk vezetése alatt délelőtt elmélke
déseket végeztek, délután példásan 
incggyóntuk, azután a templomban 
lévő ájtatos néppel egyesülve szent- 
segimádást végeztek. Szentség kitétel 
után volt szeli (beszéd, ennek végé
vel a papság égő gyertyákkal kivo
nult az Oltáriszentség elé, hol min
den pap külön imádást végzett, köz
ben a nép énekelt. Végre litánia és 
áldással véget ért az ünnepély. Leg
végül a hívek gyóntatása következett.

Kívánatos volna, ha minél gyak
rabban tartatnának mindenfelé ily 
összejövetelek. Beláthatatlan a lelki 
haszon, mely ezek 1x51 a nép közé 
árad, ha látja, hogy papjaival egye
sül a szentségi Üdvözítő dicsőítésé
ben.

A kassai egyházmegye oltáregyesü
leti megbízottja, ft. Plcnt István, 
koksó-mindszenti plébánossá nevez
tetett ki, mely állásában az ulláregye- 
sület egyházmegyei intézését meg
tartotta.

o «

A budapesti közp. OltáregyesÜlet 
rendes tagjaitól 1900 julius és augusz

tus hóban befolyt dijak.
Mutter Katalin 24 Cili, Oberhauser 

Oronora 2 k, Simon í*álné  I k, Schü- 
tzenberger Ilona 2 k, SchOlzcnbcrger 
Irma 2 k. Varga Mán 40 f, Kiss Rozi
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40 f, Tltulncr Katalin 2 k, Sztancsik 
Rózába 60 f, Balázs Mária 60 f, Auer 
Ilona 2 k. Kis Ápoló 60 f, Ki*  Júlia 60 f, 
Friedrich István 24 f. Kemény János 24 f, 
Bök öli Lajos l k, Bokoli Lajosáé I k, 
Kubási Mária I k, Szlávik Anna I kor, 
Hegedűs Margit 50 í. \\ icmhirntn Mária 
80 f, Ladányi Júlia 48 f, Nagy Zsuzsa 
48 f, Vég Juli*  50 í, Kovács János 24 f, 
Bicskei Zsigmondné 44 í, Lovas Sán
dor 30 f, ljuláuyi Rozália 32 f, Pelsőczi 
István 24 f, Burányi Julianna 24 f, Lovas 
Rozália 24 t. Szabó Mária I kor, Filia 
Mihályné 4 k, Bczák István 2 k, Fried
rich Sándor 2 k, Kasztcil Aladár 2 kor, 
Mihálovics Gyula 2 k, Holnta István 2 k, 
Horváth Sándor 2 k, Nagyíalusi Lajos 
2 k, Breyer hl vált 2 k. Gsászik István 2 k, 
Lédity Sándor 2 k. Vegeié Lajos 2 kor, 
Wagner Mihály 2 k, Tóth Béla 2 kor, 
Czier István 2 k. Melles Géza 2 k, Hulma 
Mária 2 k. Fogolyén Anna 2 k, Totonits 
Julcsa 4 k, Vitézi Frrenczné 2 k, Qergely 
Gizella 4 k. Horváth Irma 2 k, Oazder, 
Józsefné 1 k, Sulin Anna 60 fill, Sme- 
lovszky Emma 4 k, Tihanyi Józsa I k, 
Hegedű*  Anna 2 k, Szegedi Katalin I k, 
Röhl Borbála 40 f, Toncadk Mária 2 k, 
Szegedi Mária I k, Ulfcska Mária 44) f, 
Kaldrnecker Magdolna 2 k, Jeruska Te
rézia 40 fill, Szegedi János 1 kor. Árolt 
Júlia 80 í, Delweczenyi Eleonóra 80 f, 
Zsofonyi Júlia 40 f, Jeli Teréz 40 fill, 
Szabó Mária I k. Bárány Ilonka I kor. 
40 f, Gácsi Erzsébet I k, Priszinger Er
zsébet I k, Takács Jánosné 1 k, Naibauer 
Irma 2 k, Korimszky Philomena grófnő 
10 k, Boldog Istvánné 40 f, SchOtxingcr 
Károlyné 2 k. Bodnár Józsefné 40 fill, 
Kertsner Anna I k, Nckovár Józsefné 1 k, 
Bencs Borbála 2 k, Printus Erzsi 24 f. 
Papó ez i Róza 4 k, Marét Hermencelk, 
Simon Julianna 40 f, Nagy Rozália 24 f. 
Mayer Anna 80 í, Hocnning bárónő 10 k, 
Múller Katalin 24 í, Obcrhauscr Eleo

nóra 2 k, Simon Pálné I k, Schútzen- 
berger Ilona 2 Ic, Schútzenherger Irma 
2 k, Varga Mari 40 f, Kis Rőz.i 40 fill, 
Thulner Katalin 2 k, Sztancsik Rozália 
60 f, Balázs Maria 60 f, Auer Hóim 2 k, 
Kis Ápoló 60 f, Kis Júlia 60 f, Fried
rich István 24 f, Kemény János 24 fill, 
Pokoli Lajos 1 k, llokoli I.ajusné 1 k, 
Kttbási Mária I k, Szlávik Anna I kor, 
Hegedűs Margit 50 f, Wiembienta Má
ria 80 f, Ladányi |ulis4R í, Nagy Zsuzsa 
48 í. Vég Julis 50 f, Kovács János 24 f.

(k — korona, f = fillér.)
(Folytatása következik.)

Elmélkedés a legfölségesebb 
Oltáriszentségről.

Bnuillerir ourassonei püspökiül.

^xtkrénye.

1.
Aí (Jltáriszekrény valóban folyton 

közöttünk levő szövetség-Rzekrériy; 
a melynek már puszta jelenléte is a 
keresztény nép dicsőségét és győzel
mét jelenti. -K * -K

A jelkép helyét a valóság foglalja 
el. Izrael dicsősége eltűnik az Oltári- 
szentség buzgó híveinek dicsőségével 
szemben.

24»
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A zsidók dia dal szekrénye eltörpül Ka vagy kőfal mögött tartózkodik
az Oltánszekrény előtt

íme, az Ur szekrénye előtt mily 
tisztelettel válnak szét Jordán liullá
mái. Jerikó falai pedig megrendül
nek és leomlanak.

Midőn c szekrény a táborban volt, 
a hadseregek biztosak lévén győzel
mükről, bátran mentek a harezba.

Midőn pedig Heli utolsó napjaiban 
az ellenség kezébe került; viasza**  
utasitattak minden más vigasztalást, 
minthogy a szekrény már nem volt 
velők.

De vájjon az, a ki a zsidó né|)Ct 
dicsőségre és diadalra segité: a mi 
dicsőségünk és diadalunk érdekében 
mitse tenne-e?

A szövetség szekrénye csak jelkép 
és csak egy helyen volt, a hol foly
tonosan és féltékenyen kellett reá 
vigyázni, hogy a népe számára meg
őrizzék. I

Oh, midőn mi a templomban va- 1 
gyünk; midőn tekintetünk a szentély
ben elmerül; midőn azt ragyogni 
látjuk; akkor e szekrény számunkra 
valóban az uj szövetség szekrénye. 
Az van itt, a kit itt a szeretet őriz, 
a kinek jelenlétéről oly Ígéret kezes
kedik, a mely nem is tudna minket 
megcsalni.

Nem igaz-e tahin, amit, szemlélve 
a tabemakuluntot, oly gyakran mon- I 
dőltünk: Itt van! Igen, itt van, az 
a szeretett kedves, a ki a mi Istenünk, 
az a fogoly a ki a mi királyunk; az 
az alázatos, a ki minket győzelemre 
segiL Itt van és hatalmát jelképbe 
rejtve híveivel titokzatos módon köz- L 
ickedik I 

ugyan; de mégis lát engem, reám 
néz és megszólit. Igen, igen, itt van 
a ki szeretettel szólt hozzám.

Ne félj, szegény, száműzött lélek 
— mondja nekem — le az én ga
lambom vagy; A ragadozó madarak 
ugyan Alnokul vesztedre tőrnek; de 
én itt vagyok és sietve sietek segít
ségedre. luíttam aggodalmadat, hal
lottam kiáltásodat. Védelmedre kelek 
e sötétségben; mcgerősitlek, győze
lemre. diadalra scgitlek.

Valaki elbeszélő, hogy cgy iszonyú 
vihar nagy rémületbe ejtette ama 
kolostor lakóit, a melyben aquinói 
sz. Tamás is élt. A szerzetesek rémü
letükben, mintegy magukon kivid 
idestova futkostak a kolostorba; 
biztos menedéket kerestek az egymás
után csaknem folytonosan, megszakí
tás nélkül csapkodó villámok ellen.

Sz. Tamás, az angyali tudor, oda 
sietett, a hová szive vonzotta; az 
oltáriszekrény elé és ezt átölelte. 
Azután az egyháznak eme fölötte 
becses és tiszteletreméltó lángelméje 
a szeretet eme börtönének neki tá
maszkodva, várta be a vihar végét

E világ viharai, a szenvedések 
orkánai, az ellenséges ember által 
támasztott hullámuk vájjon ne indit- 
sanak-e minket sőt még inkább arra, 
hogy azonnal és buzgón az erős 
Istenhez meneküljünk, a ki az Oltárt- 
szekrényeinkben lakik. Ekkor azután, 
ha fújnak is a szelek, ha zugnak is 
a habok, ha tornyosulnak is a hullá
mok: ne féljünk se a szelektől, se a 
haboktól, $e a hullámoktól.

♦ ♦♦
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A Iexf4l»égc*cbb  Oltárl&xenttég imádáM. 
-Imádlak «ent emberség. Elisme

rem, hogy végtelen szerctetrc vagy 
méltó. A jelenlétedben elkövetett 
tiszteletlenségekért elégtételül az an
gyaluk és arkangyalok hódolatát 
ajánlom fel neked; a kikkel remény
ben én is mondhatom és énekelhe
tem majd, hogy

Imádtassék végnélkül és áldassék 
a legfóiségeschh Oltáriszentség!®

(I olytalAsi kAvellr/lk.)

A legszebb ajándék.
A téli napok rövidek s négy óra 

után már bontogatja az est-szürkület 
szárnyait; lassan-lassan mindenre ki
terjeszti azokat s félhomályba! leplezi 
# tárgyakat

z\ kis szobában csupán halvány 
fényű mécses scrczeg s áraszt maga 
körül gyönge világosságot s a hát
térben szűz Mária szobra áll, a mint 
kezeiben rózsafüzért tart s szemeivel 
égre tekint.

Az ablaknál Kádasné ül s hímzése 
föld hajolva néad. mennyire haladt. 
Oltárkendót készít az egyik templom 
számára 8 ezzel tölti karácsonyig 
minden szabad idejét. Szemei kissé

el is fáradtak a megerőltető munkába 
s most, hogy becstelrdett, nem gyújt 
mindjárt világosságot, hanem ólébe 
téve a hímzést, kezeit összekulcsolja 
s hosszasan tekint a boldogságé*  
Szűz szobrára. Majd halk sóhaj kél 
ajkairól s önkénytelenül férjére 
gondol.

. . . Férjére, a ki komoly és szor
galmas ember, de vallásával édes
keveset törődik. Igaz, hogy feleségét 
nem zavarja vallásos cselekedeteiben 
nem tesz neki szemrehányást, hogy 

I gyakran jár templomba, havi gyó
nását sem kifogásolja, sőt ha az 
oltáregyletnek olykor hímez valamit, 
pénzt is szívesen ád hozzá. Mihelyt 
azonban férjét is hasonlókra kéri a 
jámborlelkü nő, ellenkezésre talál. 
Szentmisére nem jár, gyónását nem 
végzi $ folyton azt hangoztatja, hogy 
mindez nagyon szép, ha nó teszi, 
a kié a gyermekim vetés gondja, de 
férfinak bizony fölösleges. A férfi, az 
erős, a munkabíró egyébre fordítsa 

; idejét Gondoskodjék családja fen- 
turtúsáról, vezesse gyermekei tanul
mányait ; a lélek kiművelése a nő. az 
anya kötelessége ....

es ezt hajtogatja Kádas folyton 
felesége unszolásaira, könyörgéseire; 
arra azonban nem ^gondol, hogy az 
élet sokszor keserűséget,- szenvedést, 
fájdalmat nyújt s ilyenkor az ima 
enyhít s mintha simogatná a lelket, 

i a vallás vigasztal, az áldozat erősít...
Ám Kádasné nem csüggedt el, 

belenyugodott sorsába cs szünet 
nélkül imádkozott férjéért. Imád
kozott, hogy megértse őt. Esedezett, 
hogy erős hite legyen, a minő az övé.
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fa a Bnldogságns, ki a s/onmiuak 
vigasztalója, betegek gyógyítója, in
gadozók erőssége, íme meghallgatta 
kérését.

Kádnsck kis fiacskája súlyos be
teg lett. /V orvos kevés reményt 
fűzött életben maradásához s talán 
vallásos érzéslxil, vagy csupán meg
szokásból igy szólott egy ulkálóm
mal az apához, a férfihez, kit erősnek 
vélt í

Uram, Istennél n scgilscg. Em
beri tudomány itt már nem segít. 
I clrségének kimé írtból nem szólok, 
de önnek, a férfinak megmondhatom 
S az -erős férfi*  most először kezdett 
eszmélni. Hát egy orvos is beismeri, 
hogy a tudomány nagyon is véges 
s egyedül Isten segíthet?! S arczán 
kétségbeesés tükröződött.

Az orvos vigasztalni iparkodott 
Kádast:

Nincs minden vesztve. Ember
fölötti ápolás mellett még van re
mény. Onngysága gyönge ugyan, 
de fölváltva állandóan a fiúcska mel
leit lehetnének s akkui még minden 
jobbra fordulhatna.

Kádas csakugyan virrasztani kez
dett beteg gyermeke melleit; azon
ban alig volt egy-két éjen át fönn, 
ereje haiiyatlani kezdett s a gyönge 
nő váltotta föl.

S most látta csak, mire képes az 
erős Ilit, a mély vallásosság. Kádasnő 
éjjel-nappal a kis beteg ágya mellett 
volt; szemeit perezre sem hunyta le 
s elmúlt egy bét, két hét 5 az anya 
még mindig győzte, bár az álmat
lanság megtörte; arcza megsápadt, 
tekintete révedező lett. Maga az orvos

is csodálta a gyönge nő emberfölötti 
erejét, mely a férjet is mrgszégye- 
nité s egyik napon örömmel adta az 
aggódó szólók tudtára, hogy a ve
szély clniull. A kis fiúcska okvetlenül 
fölgyógyul. I >e hozzá tette: Egyedül 
Isten adhatott nejének ily ember
fölötti erőt, hogy ekkora odaadással, 
önfeláldozással képes volt gyermekét 
az életnek megmenteni.

S a mit a sok kérés könyörgés 
nem tudott Kádasban előidézni, tncg- 
csclckedte a hősies jxílda.

Erezte, hogy a hit nem csupán 
képzelődés, hanem valóság. Belátta, 
hogy a vallásosság nemcsak érzelgős, 
hanem erő, hatalom Vah’iság, mely 
az életbe kihat; erő, mely a gyenge
séget isiápolja és hatalom, mely az 
akadályokat legyőzi

Mikor pedig elkövetkezett a ka
rácsony, a szív hékéjének, a lélek 
összhangjának ünncjK. Kádas szivébe 
is béke költözött. Az ő lelkében is 
összhang rezgeti s a nagy nap elő
estéjén oda ment nejéhez és igy • 
szólt : ,

— Édesem, a sok ajándék közül, 
melyekkel ■ mai napra megleptelek, 
a legbecsesebbet íme mindjárt ál
ad*  'in

fa kis ezédulát nyújtott nejének, 
melyre e néhány szó volt nyom
tatva :

• A szent gyónást és szent áldozást 
elvégezte.*

A nő sápadt arczárói boldogság 
sugárzott $ megcsókolta férjét,a hivő 
férfit, kmek szivében megszületett az 
Ur Jézus.... 1

Vainicsfk íifía.
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Adatok
az Oltáriszentség tiszteletéhez a 

XVII. és XVIII. századból.
Alkalmunk volt a loretói szerviták

nak az országos levéltárban őrzött 
alapítványi Iratait és 1083-tól 1765-ig 
terjedő naplóit átlapozni. Ezekből 
közöljük részben tanulságul, rész
ben buzdításul — az Oltáriszentség 
tiszteletére vonatkozó kővetkező ada
tokat.

1 Örök lámpa. Loósy Erzsébet, a 
földesurnak Smt/ing János bárónak 
a felesége, az 1644-tól 1650-ig ter
jedő időközben a Loretó-kápolna örök 
lámpájának javára 300 forintnyi alap- 
összeggel terhelte meg a szarvkői 
uradalmat I n az alapítványt Ná- 
dasdy Ferencz gróf a rákövetkező 
földest! r Is elismerte s a 300 forintot 
az alapítványi tőkékhez csatolta.»

2. dl) órai szcníségimádds. Nz el
sőről 1685-ben van szó. A pápa meg- 
hagyására a püspök rendeli cl (április 
28-án) a török hatalmának megsem
misítésére. 1738 junius 8-án is ilyen 
ájtatosság kezdődött, ismét püspöki 
rendeletre. Ez alkalommal a községi 
bírók házszám szerint rendelték ki a 
szentségimádókat; 3-5
család került Ezekkel, a kliórus ide 

jén kívül, egy-egy szerzetes is imád
kozott A szerzeteitek is di ánként vál 
takoztak. Az 1763 máj. 22—24-én 
tartott 40 órai szentsére máriásban a 
hívük már nem házszárn, hanem ősz*  
tdlyok szerint vetlek részt; pld. dél
ben a filie ifjúságii. I órakor « plé
bánia ifjúsága stb.

Ezen szentsegimádásokat, a plébá
nia piaczán tartott ünnepélyes, szent- 
séges körmendié) szokták befejezni.

3. Nagy heti szén tségimá dós. Isten 
koporsóját ugyan csinálták, de a 
szentséget csak az ti fen tisztelet Ideje 
alatt tették ki imádásni, míg a nép 
szét nem oszlott.!

4. Áldazak. Sarlós B.-asszony, Kis
asszony, N.-asszony és Hétfájdalmu 
B.-asszony voltak a loretói szenthely 
főünnepet. Egy egy ilyen alkalommal 
rendesen 3 6 ezer bucsujáró járult
a szentségekhez. A fájdalmas Szűz
anya ünnepén ezen szám hét-nyolcz 
ezerig, sőt ezen felül is emelkedett. 
Igy )743-ban ezen napon 8700 ál- 
dozót számláltak össze. A hajnali órák
tól d. u. 2-ig egyre folytak a szent
misék a cziboriumos oltárnál, hogy 
a rrngeteg népet megáldoztathassúk. 
Az áldoztatás nem is a templomban, 
hanem a tágas keresztüli folyosókon 
történt; részint, hogy’ a tolongást el
kerüljék, részint, hogy az istentiszte
letet ne zavarják. 20 —25 szerzetes s 
30 35 világi pap verődött ez alka
lommal, már a megelőzd nap dél
utánján össze, hogy a gyónókat ki
hallgassák.

Ilyen tömeges áldozások mellett

i 1900. VII. I. « Diariinn. 1691. IV. IX 14.
* • > 1
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épenséggel nem csodálkozhatunk, 
hogy cgy-egy esztendőben rendesen 
40, egész 00 ezerre tőimen! az ákín
zók száma. Jó esztendőben ezen szám 
természetesen szaporodott 70 80 
czeiigj I7()h-ban 87.3(10 áldozó van 
kimutatva. Ennél magasabb számol 
már nem is értek el. De ugv hisszük, 
nem volt akkor .Magyarországban 
olyan templom, olyan szeiilhcly, hol 
cgy-egy napon, vagy cgy-egy esz
tendőben csak annyian Is áldoztak 
volna, mini Lurctóról kimutattak!

5. Űrnap. A szokásos körincnctck 
alkalmával angyalruh.ib.i öltöztetett 
fiúcskák kísérték az < )ltáriszvntségcl. 
(1 —1001) Ezek az öltözete4; fiúcs
kák úgy megtetszettek az áj latos fa
lusi népnek, hogy a szomszédos plé
bániák Is többször kölesünkéi ték az 
angyalruhákat.

N’yolezad alatt nemcsak a mise és 
litánia volt s/entségcs, hanem már 
reggel 0 órakor kitettek az Oll.íri- 
szentseget s igy maradt kitéve a II) 
órakor tartott utolsói miséig Csak
hogy ezen közbeeső időben álló 
függönyt helyeztek a kitett szentség 
elé, sőt még a gyertyákat is eloltot
ták. (Diarimn. 1704. V. 22.) Ilyen 
függönyöket régi templomokban 
most is látni. Így |>éldaiil meg van 
még a lorctói, kismartoni stb.

ö. £je>*rZ»  körmendiek. A szerviták na
gyobb ünnepségeiket rendesen szent
ségei körmendiéi szokták bezárni. 
Ilyen ünnepségek voltak, mmt tnár

’ Per Gnadviinrt t «*rrto  In l’mprn ex. 
mtivrrxkéiiek 91. Lappii mtxtalálható a híva 
takn et réwirtrs ktmntaú%

említettük, a 40 órai szentségi mádá- 
sak, továbbá missiők, sz. Peregrinnek 
szentté avatása alkalmából tartott 
8 napi ájtatosság (1 727. Vili, 17 24.),
a fájdalmas Szüzanya társulatának 
havi és évi ájtalusságai stb.

Ezen társulati körmenetek alkal
mával a papok és előkelő világiak 
fáklyákkal vagy égő gyertyákkal kí
sérték alcgméltóságosabbOluíriszcnt- 
ségvi. Ekkép cselekedett Stot/ing 
János báni I (*4*>  ItrttMg; l'sztcrh.izy 
Pál, a nádor-he rezeg Iö8ó, 1601, 
lb04 -ben s még többször, l.'gyanő 
többszőr magával hozta családját, ro
konait és udvari embereit is, kik 
aztán mind resztvettek a körmenet
ben. /Xzonkepen híres kismartoni ze
nekarának is megengedte, hogy ezen 
ünnepen, nevezetesen a körnieneten 
muzsikáljanak.

Még sok más is hozzájárult ezen 
ünnepség fényéhez. I lét-hét Öltözeted 
íiu vitte a fájdalmas Szüzanya tisz
teletére készült zászlókat, paizsokal, 
botokat; öltózclcs leányok a fájdal
mas Szüzanya szobrát, festett képét 
tVcsj>eibild) stb.

Nem csuda, ha annyian özönlöttek 
ezen ünnepre, nemcsak hogy lássa 
nak, hanem hogy az Oltáriszentség 
iránt való áhítatukat lettleg is kimu
tassák, miként ezt az c napi üldözők 
föntebb kimutatott óriási számával, 
úgy hisszük fényesrm igazoltuk.

7. Miivrazct. Végül néhány az Ol- 
tárísrentség tiszteletére készült mű
tárgyat akarunk fölsorolni. A nagy
számú monstraneziákról, kelyhekről 
nem szólhatunk, mert ezek a fölosz- 
latás alkalmával köztudomásúlag kó-
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tyavetyérc kerültek. Van meg azon
ban egy rudas kis menynyezet, 
melynek c/tfran kovácsolt vasa Igen 
szép munka. A nagyobbik mennye
zetnek rudjai s/é|»cii faragott, ara
nyozott oszlopiókbcii végződnek s a 
négy evangélista szintén aranyozott 
jelképeit hordozzák Mindezeknél 
sukkal becsesebb egy fölötte ékesen 
faragott, barack ízlésű képráma. Maga 
a kép az ( Ht.iris/cntség un Adását áb
rázolja; a hosszúkás keretet szintén 
az evangélisták jelképei környezik s 
ezek körül fonódik a dús lombozat 
Műismerók »• faragott rámát 3 ezer 
koronára becsülik. Alighanem azon 
czél bői készült, hogy az. ünnepélyes 
szentségimádások alkalmával a tem
plom bejáróját vagy az oltárt, esetleg 
a templom vagy szentély más helyéi 
díszítsék vele.

Más városi és falusi templomok
ban is láttunk már efféle festett ké
peket vagy táblákat, melyeket a 40 órai 
yífory a >3 órai szentségi mádás alkal
mával a templom főbejáratánál helyez
nek el. áfoá/ Adolf.

■ 4*

I

B. Clet Ferencz, kínai vértanú.
Az egyház Istent «a századok hal

hatatlan királyának- nevével tiszteli. 
Az égben a választottak az Isten trónja 
előtt leteszik koronáikat, miként azt 
szent János a jelenések könyvében

rí május 27-én a Szentséges

Írja. A földön hasonló látvány tárul 
szemeink elé. A századok halhatatlan 
királya előtt elvonulnak az egyes 
korok és időszakok s az Isten gyer
mekei, mint az. ő bátor harezosai 
lerakják lábaihoz az ő koronáikat és 
pálmáikat.

Az elmúlt század is lerótta e tekin
tetben odóját. Méltóan sorakozik a 
többi századokhoz a szeplőtelen lel
kek, hitvallók és vértanuk számára 
nézve. Csak egyet akarunk ezek közül 
bemutatni s pár szóval jellemezni.

10 khmh
Atya a holdogok sorába avatott 77 
vértanul, kik c század elején Kínában 
és Annámban Krisztusért életüket 
áldozták föl. Ezek közt volt a missió- 
társaság, máskép lazarista atyáknak 
egyik tagja, b. Clet Ferencz. Született 
Grenobleban 1748-ban, a társulatba 
fölvétetett 17öQ márcziusában, vér
tanúságot szenvedett 1820 február
jában

Élete látszólag egy közönséges, 
színtelen élet volt. Olyan mint a 
tiszta forrásvíz, se szine, se szaga, se 
ize. Ha kortársai előtt, kik ünnepelve 
emlegették a franczia forradalom 
hőseinek neveit, valaki esetleg a 
Clet Ferencz nevét említette volna, 
ez nekik nagyon idegenül hang
zott volna, Nem csodálatos erények 
gyakoi lása által tűnt ki, hanem a 
lelki élet alapjait alkotó erények 
csodásán hú és következetes elsajátí
tása által. Ez erények szőttek alakja 
körül egy sajátságosait vonzó nim- 
bust mely őt már életében, azok 
előtt, kik vele érintkeztek, kedvessé 
és tisztelet rr méltóvá tette. Kínában
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ép iigy mint Franczíaors/ágbnn. mint 
elöljáró vtig> mini iilaltvnló tpv.tr.im 
éneit hozzá a lelkekben bizalmat 
kelteni egyrészt. másrészt kiérdemelni 
a/ok ii.igyralH’vsulvsct. A pogányák 
is, nemcsak a keresztények szinte 
vallásos tisztelettel viselkedtek iránya- 
Imii > iiiindviiíélc szükségleteikben 
hozzáfordultak Mindez következmé
nye volt 11/ ó nemes jellemének, 
gyökei es etet: vetnek, okosságának*  
tőlem pedig méh .i!.í/al<>ss.tgáti:tk. 
mely út az emberek szemében .innál 
magosabbra emelte*  mennél inkább 
törekedett clrcjtó/vc maradni.

Az nKzak»sság eme erénye lég
id >it m l'l'i ti . . ■ t!Ír<MSvp.eS vrit.'WIU’ 
fágál mii mutatkozott, a mennyiben 
arra törekedett, hogy öt nagy gonosz- 
tevőnek tartsák. ki a hálált megérde
melte, s a ki végzi% helyére nem mint 
vértanú kívánt menni*  licmcni mint 
bánkódó bűnös*  s ép e miatt az 
ünnepi ntli.ik.it is vifeiraütasitotta*  
melyeket neki c nagyszerű órára a 
hívek gvóngvd figyelemből kés/j. 
tettek.

Az egyház ktiloiioseu kiemeli b.( Jet 
rerrncziivl hősies és hossza*  fáradó 
zásait a lelkek megmentése körül. 
Övéi 61 ego vagya miatt, mely ót a 
lelkek megtérítése Iránt licvlté, • Hclxe- 
btlb rettenetes elkiiségé--nek nevez
lek. Mint thcologiai tanár egészen 
hivatása kötelmeinek, az ííjh derűs 
kiki pcztctcsénck élt. Hallgatói ól nagy 
tudománya miatt «élő könyvtár —uak 
l.r. lak.

Kínában való tartózkodása 31) évet 
loglal magában. 30 év a lelkipásztor- 
kodáshan ? Arra, ki szívesen loglal- 

kozík il ludom.itivokk.il, s kinek a 
tlieoloifia művelésére határozottan 
nagy tehetsegei varinak*  ez annyit 
jelent, mim m éven ál az önmeg- 
tagadás és önkin restté?*  áldozatait 
hozni meg. I'oglalalo.ssiga látszólag 
nagyon igénytelen volt: a katekiz
must magyarázni íolyion, gyóntatni*  
betegeket látogatni*  egyes viszályt)- 
kai övéi között locscndrsitcni, tnitid- 
eme dolgok a lei meszelés emberre 
kevés vonzóerővel bírnak Misslójd- 
tiak nagy kttiTjrdcsr miatt nagy uta
kat kellett tennie. ILtckel ni.i|tlncrii 
mindig gyalog tette meg, mindenféle 
nélkühiz< M’k és bajok közt, melyeket 
lúveinek figyelmebv Indult areurópai 
kidtiira légkörében felnőtt missió. 
iiáriusra néz ve megszüntetni I >e 
azért távol állott tőle panaszkodni, 
ellenkezőleg, mindig nicgelcgedett 
és vidám volt. Mikor pedig vissza
tért rozldertcziáj.4b.*i,  vagy a mint ó 
nevezte, valmakastély ába*  kuiántsvni 
a pihenésnek engedte át magát, 
melyre annyira rávonih. hanem a 
rendes Jclkipásztori teendőket vé
gezte » cgy aptxtoh iskolát szervezett, 
hogy abból missiója számára Krisztus 
./cltcnm hittérítőket képezzen.

I; 3(i évi időtartam alatt ama föld
terület. melyen a boldog működött, 
négy Ízben volt kitéve polgárháború
nak és nagy üldözéseknek. Ilyenkor 
állandóan életveszélyben forgott, buj
dosnia kellett, ismeretlen barlangokba 
rejtőznie; és még itt sem volt biztos, 
gyakran éjszakának ideien kellett 
egyik barlangból a másikba futnia.

I logy valaki 10 éven át ilyen fárad
ságos működésben kitartson; hogy 

MSvp.eS
ntli.ik.it
ludom.itivokk.il
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minden panasz nélkül, teljes önura
lommal viseljen el i'hségrt és betegsé
geket. rig.iiin.ik.it és árulást, vagyon- 
veszteit é> bebörtönzést, végre a 
tortúra kiniait és a lialált ehhez 
Iiómo Iclckcrőtc van szükség. Isten 
iiKliadt.t v/.l •» Mtent vértanúnak, 
hanem ó inapa I*  buzgó*  volt e leiek
éről gyakun lui/gó szent áldozás 
által magában löntartani.

Erre hgvbne/^H bennünket az 
egyház a holdon hiteleiére tcndelt 
mise csenden imájában. A vértanú
nak egrv élete, mcgs/ámlálhatlan 
megpróbáltatásai, kcicwtjci, törhe
tetlen .illlMi.iioss.iK3. mind a lelki- 
erőnek vg\ magasabb fonására utal
nak, tiK’ly o.ik .v eucharistikus 
Jc/usbó! eredhetett. Van-e meghatóbb 
látvány, mint <• 70 éves aggastyán, 
a ki halála elfut való nap a fogságba
magához hivatja a keresztény közsé
gek nyolc/, kiválóbb elöljáróit, s a 
tnagakurc gy Ilitekkel utolsó szeretet
tek*  •mát tart, mely az első kereszté
nyek agapcira emlékeztet, utolsó 
mlelinéit adja nekik, főleg pedig a
szivükre köti, hogy soha az igaz hit
től cl ne tántorodjanak, hanem Isten 
iránt való szeretetből készek legyenek 
inkább minden kint, meg a halált is 
elszenvedni; aztán derüli kcdélylyel 
és sugárzó arczczal megy a kivégzés 
helyére; odaérkezve, ken engedjék 
meg, hogy keresztje mellett, inelven 
meghal.egy tovid nnát mondhasson; 
végre fölemelkedik és határozottság
gal mondja hóhérainak: •Kössetek 
meg*-  “ Valóban így csak egy 
nemes, cró», az cucharistiával táplál
kozó vértanúi lélek halhat meg.

Stnlz Albánnak mondta valaki, 
hogy ő lólrg még ismeretlen széniek
hez szeret folyamodni; ezeknek — 
úgymond nagyobb tartaléktő ké
jük van ama hatalomból, melyet 
Isten az ö kezükbe letett; még nem 
volt alkalmuk azt annyira kihasz
nálni, mint a nagy és hiiirsmh szen
teknek. Vajha az újonnan boldoggá 
avatott b. Clel Ferencz rajiunk is, 
az < Mtáriszentség szerény tisztelőin, 
kimutatná hathatós pátfogűsának
nagyságát ’

L IRODALOM.
A Rózsafiizer az Olúiriszcolség el öli. 

A kúnnehta-atydk kiadásában jel 
meg r czinien egy csinosan illusztrált 
kis könyvecske, mely 15 fohászban 
szellemesen egyesíti az Oltáriszent- 
ségnek s a txddogságos Szűznek a 
tózsaíúzér 15 titka szerint alakuló 
tiszteletét. A könyvecske megrende
lésével a kármrliiák templomát is 
úimogafnk, miért is melegen ajánl
juk olvasóink figyelmébe. Megren
delhető Ihidajiesten a kánneliták zár
dájában, VI, Huba-iitcza.

A katholikus papság szaknnplára. 
Schmidt Ferencz szerkesztette - Kath. 
papság napiára- IQOl-rc megjelent. 
Gazdag, szakszerű tartalommal, igen 
gondos szerkesztésben kapjuk a niosí 
már negyedik évfolyamba lépő nap

ig.iiin.ik.it


380 ÖRÖKIMÁDÁS. 12. szám.

tárt, melynek beesőt tudatja maga a 
tartalom jegyzéke; mivel közleményei 
kiterjednek az élet minden szüksé
gességére. A rendes naptári részen 
kívül a kővetkezőket foglalja magá
ban: jcgyzéknaplók a kiadásokról, 
bevételekről, ingatlanokról, elhelye
zett tőkékről, kölcsönökröt, évi ter
ítékről, misékről, intencióktól. beteg
látogatásról könyvtárról sorsjegyek
ről stb. Azután következnek a név
napok betűrendben. A hasznos tudni
valókban van a címtár, még pedig 
az összes, 18ö7 óta volt miniszterek 
ről; a főrendiházi tagok jegyzéke, a fő
papi kar névsora. /\ |>osta- és távíró
tarifa. Örök naptár. Római naptár. 
Határnapemlékcztctő. PénzátszAmitó. 
Európa államai és fejedelmei. Vadá
szati naptár. A régi uj mértékek, 
úgy védi dijak meghatározása. Sac- 
rum Collegiuni S. R. E. Cardinaliutn. 
A Szentszéknél meghatalmazott dip
lomáciai képviselet. A férfi szerze
tek és rendek elöljárói. A szent kon
gregációk. Ezután következnek a fa
bula bőráruin perpetuartim, aurorae, 
pro inissis vulivis stb. Közli a köz- 
iatenti&zteletrken olvastatni szokott 
szcnlirási szakaszukat. Számos gya
korlati kérdés valósággal gazdagsága 
ennek a nagybecsű naptárnak, mely 
igy örök gyakorlati becsei nyer, de 
nem csupán az egyházi, hanem a 
világi életre vonatkozólag is, a meny
nyiben az a lelkipásztor mindennapi 
életéi illeti. A záradékot a mérgek 
és ellenszereinek ismertetése képezi. 
Szóval a naptár az egyházi férfiúnak 
igazán nélkülözhetetlen kincse lesz. 
A csinos, erős vászonkötésü könyv

ára 3 korona. Megrendelhető Schmirit 
Ferencnél, Budapesten erzsébetvá
rosi plébánia, Szegényháztér 8.

Páduai Szent Antal Nagy Képes 
Nuplúra méltán sorakozik Pádital 
Szent Antal lapjához, gazdag és sok
oldalú tartalma, gyönyörű (80) képei 
követelik az elismerést. Át a 80 Fillér. 
Megrendelhető Buday Aladár szer
kesztőnél. Vili., Szcntkirályi-u. 28/b

♦ ♦ +

Folyóiratok, Rdi^iovadda. A de
cember l-én megjelent 44. szám tar
talma: Vezéreszmék és Tanulmányok: 
A Szent-Sziv-'rársaságalapitónője 
Szentséges atyának, XIII. Leó pápá
nak körlevele Megváltó Jézus Krisz
tusról. — Andor György dr. beszéde 
a katholikus körök nagygyűlésén. —— 
Egyházi tudósítások: Budapest: Vö
rösmarty Mihály századik születési 
napja. Róma : Az uj pápai pap
nevelő a portugál nemzet számára. 
Kath. egyesületi élet és koztevékeny- 

I ség: A budapesti paulai szent Vincze- 
EgyesÖlrt. - Irodalom : Ünnepi be
széd: — Stampay katholikus ének
és imakönyvc. — Méri szent Főlap 
emlékinundutai az ifjak számára. — 
A napon észlelt jelenségek termé
szetének magyarázata. Rómába 
és a Szentföldre. — Vegyesek; A szent 
év utolsó magyar zarándoklata. — 
Grillparzer híres mondása Radetzky- 
hez — zsidó ajkakon. — Sátán pár- 
nassusa a XIX. században. Nem 
boldog a magyar. — A győri ben- 
ezés főgymnasium. — A be nézések 
térfoglalása Jeruzsálemben. — A róm. 
bciiczés kollégium templomában ol-
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t.irszcntclcsl végezlek. Langénieux 
bíbomok a törvényszék előtt. — Kon
gresszusaikba rí mivel foglalkoznak a 
francziák? Előfizethetni a szer
kesztőségnél VI., Bájza-uteza 14. sz., 
egész évre 10 forint, félévre 5 forint, 
negyedévre 2 forint 50 krajczánal, 
korona értékben.

<
Jézus Szentségen Szivének Ilirnöke. 

Kalocsa. Ára 3 korona. A 12. füzet 
tartalma: Bucsuzás a XIX. századiul. 
Szent István Jézus Szive előtt. Meg
tartja-e ígéretéi a legszentebb Szív? 
Jézus szentséges Szivének ügyei. 
Árvák atyja. Croiset elmélkedései 
Jézus szent Szivéről. I lalhatatlanság 
igéi.Jézus szentségei*  Szivének áldásai. 
Az imaaposlolkodás havi szándékai 
deczemherhen.

Szűz Mária Virágos Kertje. Ka
locsa. Ára 2 korona. A 12. füzet tar
talma: Mélyen tisztelt olvasóink! 
A boldogságra Szűz örömünknek 
oka. Karácsonyesti látogatás. Mária 
szenvedései. Egy atya életrajza. Rövi- 
debb történetek. Palesztina. Hazánk. 
Krónika.

Katholikus itgy/uizi Zeneközlöny. 
Budapest, Vili. kér. Mária-Terézía- 
tér 9. szám. 3 kor. 20 fill. A decz. 
szám tarlahna: Előfizetési fölhívás.— 
Beszámoló. — Felhívás a papi gyűlé
sekhez. — A misekönyv kincsei. —Az 
egyház hivatalos korális-kőnyvei. — 
Egyesületi ügyek. — Irodalom. — 
Vegyesek. — Szerkesztői üzenet — 
I lirdc lések.

-K

Páduui Széni Antal Lapjának 
karácsonyi száma megjelent. A gon
dosan munkált folyóirat ebben külö
nös élvezetet szerez olvasóinak. Vezér
cikkében a szent év lelki gyümöl
cseiről értekezik, utána Jézusról irt 
nagyszabású tanulmányt közöl a szer
kesztő tollából, melyben az Üdvözítő 
istenségének fokamtox megnyilatko
zását tünteti elő annak földi életében, 
de kivált az Egyház alapítása és kor
mányzása által. A tanulságos olvas
mányt huszonegy remek kivitelű 
metszet illusztrálja, bemutatván Jézus 
életút Betlehemtől egészen a mennybe
menetelig. — Karácsonyi versek, 
egy szép költemény Máriáról, tudó
sítások Szent Antal ügyeiről, hála
szavak, könyvismertetések és időszaki 
miplúi egészítik ki uz ünnepi szám 
tartalmát, melyeknél fogva Ismétel
ten is melegen ajánljuk olvasóinknak 
Páduai Szent Antal Lapját, mint hit- 
buzgahni olvasmányt. — Megren
delhető a szerkesztőnél: Budapesten, 
Vili., Szentkirályi-utcza 28/b. szám 
alatt

A folyóirat havonta kétszer jele
nik meg egy nagy Íven számos kép
pel, előfizetési ára egész évre 3 kor. 
20 fillér.

A Kath. Hitterjesziés Lapja. A de- 
rzemberi szám érdekes kőzölményc- 
ket és íllusztráczlőkat hoz Kínáról s 
a Fidzsi szigetekről. Előfizetési ára 
egész évre 6 korona.

* ,
A Szent Család Kis Követe. 1 tavi 

folyóirat A názárethi szent család s 
szent József társulatának közlönye.
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Megrendelhető Virág Terei icz káp
lánnál Pécsett Egész évre I korona 
>1*1  fillér.

Hz Oliáregycsiik’l dhunyi tágjai
|MKJ. CVbf’TI

Berta Rózái Szeged, Etslcr Mária Bntla- 
jksI, Kovács Veronika Tulcsva, l.aiirö 
Teréz, Molnár Jnlis, özv. M.igym J.-ik 
VánioS'MikoU, Osztie Magdolna Sze
gni, RadovL**.  Mária $zcni*Jváti,  Sitt 
Magikrlna (Mltida, Vfmrkl Anna Szeged.

| i

JUSTII BÉLA 
kárpitos-mester és díszítő, 
1 bikl.i| >i>(i U*Up  < >lnta*egyc»úkt  

szállítója.
Budapesten, 

VII., Rottcnbillcr ufcza bu.
w

ElvAllsl
magáiilnkiioh, cgycslUvti 
év kűrhvlylségtk te(/vf. /»«•• 
rendezésit,továbbá clfogud 
is f>urit<»\an teljesítmiiulfti 
c szakmába i'ájfd javítá

sokat.

Sxfirkc*?tó ; Dr. fitatfCrlder üytiln.

KitünKU^k t

NÁNDOR

KUún trtCBfk 4 

IB$t ara«jr<*rfni«tel 
I tititinn /• 

lUOI. fohimbirv /rrin 
O'lrugÁhflff.

Ára 35
Árjegyzék oltárokról é« azentkercsztutl stácaiókról Ingyen és bér 
M mentve.

templomi mű szobié az és oltárépítő.
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12. szám. ÖRÖKIMÁDÁS.

&
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WALSER-VARGA-téle

ÖRÖKIMÁDÁS IMAKÖNYVE
gyönyörű teljes kiadósban (30 óra). Akantlsi V. számos színezett mtivészl rajzaival 

és képekkel, megjelent és kapható. És pedig:
Srómnw svlnrs rajiakkal (körülbelül 130 képfwl) i 
•tj törve 2 knr. «• ldl«» M vtwvrkölCH 3 kor.

II. Finomabb papíron*  SbIhm raj jókkal (körülbelül 130 képpel) i 
ét) lU/vr 3 kor.. 0/ vA-joiiMko. 3 kor. 40 filL( r) bórlurí-% 3 kor**
/> huikötv*,  <i4m Mk. h h kő: n finomibb rwjibGí köles, pAinujva. aTrnyY4#U 8 kot.

III. lKcr» niiuiti papíron*  ntnioi finoman tshii&tcU raj sukkal (összesen körülbelül 130) i
a) tinóm burkí'k’S. anuByv*4t*7  tor., b) finom IxxiubMfkvtőx. páinérvn, mnrvAgá*  v és »1 kor * 
• > UtTinvr > h glitinsuhn biítiir LAlvr« o Irghtwwnnhb ■ uahIűíI ívfl tkap rwssl 20 tol,

IV. UHysncj n könyv öreg ItctGkkrl (Arany Korona nagy sggbnn) i
u) hj fiiifiMéjít pipim, bimm több irép képpel*  vasat rnkftt^bm, lak¥.<! o kuiinta.
A/ nmk 1Wk4S|M*  srsnyró&ha-il T Unr.

y Pótkony v ar el<ö és mrisndlk kladAslWT i
A ntfomvr le rji ü^’n'c-u'hh r/ n f^#r*  khnUU pn ön van benső), ua kük hí Is knphjht

Arii it 1-1 uj órának vásznukölésben 1 koron*  20 fillér,
Ar uj telje*  kladAs m egreriii el he lő i

VARGA MIHÁLY plébánosnál Csongrád-Csanyon. 
á>- —---------------------------------------------- ---------------------------------------- 3 —J

REMÉNYSÉGÜNK
AZ OLTÁRISZENTSÉG-IMÁDÁS ÉS MARIA-TISZTELET 

KÉPES HAVI FOLYÓIRATA.

Szerkeszt ö-kiadó

Varga Mihály csongrád-csanyi plébános
3 Előfizetési ára •

Egész cvre csak 2 kor. 60 fill. Félévre csak I kor. 40 fill.

Megrendelhető a RrerzÖnél Gtongrád-Csanyon.

4 kJ /tar wtuhiwrLuÍHwt la^rn.



ÖRÖKIMÁDÁS

kápolna-here/idézések

Kitüntetve

BERBAUER UTÓDA

BUDAPEST, JV. kerület, Váczi-utcza 15. szám alatt

Mapittatott 1863-ik évben

elismert megbízhatóság, pontos ds szolid kiszolgálás. WVAWA

Tűzoltók

Sv-mtnrrvbrökftt.csllléroídftt.elbf*

olt érláztipékat

hfmiett egyházi ruliálilmn

Magyarország legrégibb ■ . 
egyházi szerek és zászlók gyára

Ijgyárdz/ ruh.ik 
fa fehérnemiiek

Ajánlom dúsan fölszerelt egyházak és kápolnák 
hrren fejtéséhez szükségei tárgyaimul a leg- 
jtilányannhb áron, a lehető legszebb kivítellx-n. 
nevezetesen t mlscruhákat, pluviale, dalrnatikn 
et> umítukukst. Egyházi és társulati lobogók.

12. szám

Templom

iskokis^yermek, Miriü társuluti, ipartúrmlati, dal 
egyleti éx temetkezési egyleti zászlókat. -----

i luill krlyhrkrU I *UI éts ullAr

Régi ruhrtk jm Írását, vakarni fit 

kelylivk, viburiump monatran- 

cin, oltAriámpiik, oltár gyertya- 

tartók rn o^cx üst ölénél vagyMonntranczIAk, stácxiókópck, 

vl tárok, Urkoporuóknt <th. 

Nngy vAlasxték durarty, c«ü»l •• 

•cljf •niliIrnxAM-kbr ft, vnlmnlrrt

megarnnyofásdt elvállalom én 

olcsón kfaxitnm el. Képes Ár- 
IrvyjAkrf éa k Hl magvetést kivé-

Strphanrwm syumAsa fVnlsprom Vili.. SxcniMiráiykutcci lto.


